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（オ）引越し前の０～６歳児同居の有無別引越しの決め手・引越し前後の不満

「０～６歳児同居あり」は教育環境を重視しており、港区に対する評価は高い。

■調査結果

「０～６歳児同居なし」の上位は引越し前の不満（問９（１））では「住宅価格・家賃」（53.2％）、

「買い物のしやすさ」（42.6％）であった。引越しの決め手（問９（２））では「住宅価格・家賃」

（43.1％）、「買い物のしやすさ」（35.4％）、「勤務先との近さ」（35.4％）であった。引越し後の不満（問

図表3-2-2-4　引越し前の配偶者同居の有無別引越しの決め手・引越し前後の不満

引越し前の不満（問９（１）） 引越しの決め手（問９（２）） 引越し後の不満（問９（３））
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９（３））では「公共交通機関の利便性」（25.7％）、「勤務先との近さ」（21.6％）、「飲食店の充実度」

（20.4％）であった。また、「０～６歳児同居あり」の上位は引越し前の不満（問９（１））では「住宅

価格・家賃」（45.0％）、「買い物のしやすさ」（40.0％）であった。引越しの決め手（問９（２））では

「住宅価格・家賃」（28.6％）、「公共交通機関の利便性」（28.6％）、「自然の豊かさ」（28.6％）、「勤務先

との近さ」（28.6％）、「教育環境の充実（幼稚園・小学校）」（28.6％）、「公園の充実」（28.6％）であっ

た。引越し後の不満（問９（３））では「公共交通機関の利便性」（36.8％）、「勤務先との近さ」（26.3％）、

「買い物のしやすさ」（26.3％）、「子育て支援の充実」（26.3％）であった（図表3-2-2-5）。

図表3-2-2-5　引越し前の０～６歳児同居の有無別引越しの決め手・引越し前後の不満

引越し前の不満（問９（１）） 引越しの決め手（問９（２）） 引越し後の不満（問９（３））

53.2%

7.4%

3.2%

7.4%

11.7%

8.0%

4.8%

16.0%

19.7%

42.6%

2.7%

1.1%

4.3%

5.9%

2.7%

3.7%

0.5%

0.0%

0.0%

8.5%

3.2%

2.7%

2.7%

2.1%

1.1%

9.6%

45.0%

20.0%

5.0%

0.0%

15.0%

5.0%

10.0%

20.0%

5.0%

40.0%

15.0%

20.0%

5.0%

15.0%

10.0%

15.0%

0.0%

0.0%

0.0%

20.0%

5.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

住宅価格・家賃

公共交通機関の利便性

道路交通の利便性

防災面における安全性

治安

まちのイメージ

景観・街並み

自然の豊かさ

飲食店の充実度

買い物のしやすさ

環境に配慮したまちづくり

地域コミュニティの活動

友人・知人・親族
が近くにいる

勤務先との近さ

子育て支援の充実

教育環境の充実
（幼稚園・小学校）

教育環境の充実
（中学校）

教育環境の充実
（高等学校）

生涯学習の機会の充実

公園の充実

スポーツ施設の充実

博物館・美術館など
文化施設の充実

医療機関の充実

高齢者・障害者向けの
福祉環境の充実

国際性の豊かさ

その他

0～6歳児同居なし 【n=188】
0～6歳児同居あり 【n=20】

※無回答は集計から除く。χ2=58.038 自由度＝24
p＝0.000* ＊p＜0.05

43.1%

33.5%

11.0%

5.7%

17.7%

14.4%

16.7%

19.1%

10.5%

35.4%

1.4%

1.4%

16.7%

35.4%

3.3%

6.7%

0.5%

0.0%

1.0%

7.7%

1.4%

1.0%

3.8%

2.4%

1.0%

6.2%

28.6%

28.6%

0.0%

0.0%

19.0%

14.3%

9.5%

28.6%

4.8%

14.3%

4.8%

0.0%

23.8%

28.6%

9.5%

28.6%

0.0%

0.0%

0.0%

28.6%

0.0%

0.0%

4.8%

4.8%

0.0%

4.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

住宅価格・家賃

公共交通機関の利便性

道路交通の利便性

防災面における安全性

治安

まちのイメージ

景観・街並み

自然の豊かさ

飲食店の充実度

買い物のしやすさ

環境に配慮したまちづくり

地域コミュニティの活動

友人・知人・親族
が近くにいる

勤務先との近さ

子育て支援の充実

教育環境の充実
（幼稚園・小学校）

教育環境の充実
（中学校）

教育環境の充実
（高等学校）

生涯学習の機会の充実

公園の充実

スポーツ施設の充実

博物館・美術館など
文化施設の充実

医療機関の充実

高齢者・障害者向けの
福祉環境の充実

国際性の豊かさ

その他

0～6歳児同居なし 【n=209】
0～6歳児同居あり 【n=21】

※無回答は集計から除く。χ2=39.279 自由度＝25
p＝0.035* ＊p＜0.05

10.2%

25.7%

12.0%

5.4%

12.0%

11.4%

9.0%

3.0%

20.4%

18.6%

5.4%

2.4%

1.8%

21.6%

3.0%

1.2%

1.2%

0.6%

2.4%

4.2%

10.8%

8.4%

9.6%

3.6%

10.2%

5.4%

5.3%

36.8%

5.3%

0.0%

5.3%

10.5%

10.5%

0.0%

15.8%

26.3%

0.0%

0.0%

15.8%

26.3%

26.3%

5.3%

0.0%

0.0%

0.0%

21.1%

0.0%

0.0%

10.5%

0.0%

15.8%

10.5%

0% 10% 20% 30% 40%

住宅価格・家賃

公共交通機関の利便性

道路交通の利便性

防災面における安全性

治安

まちのイメージ

景観・街並み

自然の豊かさ

飲食店の充実度

買い物のしやすさ

環境に配慮したまちづくり

地域コミュニティの活動

友人・知人・親族
が近くにいる

勤務先との近さ

子育て支援の充実

教育環境の充実
（幼稚園・小学校）

教育環境の充実
（中学校）

教育環境の充実
（高等学校）

生涯学習の機会の充実

公園の充実

スポーツ施設の充実

博物館・美術館など
文化施設の充実

医療機関の充実

高齢者・障害者向けの
福祉環境の充実

国際性の豊かさ

その他

0～6歳児同居なし 【n=167】
0～6歳児同居あり 【n=19】

※無回答は集計から除く。χ2=53.766 自由度＝26
p＝0.001* ＊p＜0.05

Ⅰ

調
査
の
目
的
と
概
要

Ⅱ

調
査
結
果　

基
本
属
性

Ⅲ
　
　
　
　
　

引
越
し
の
き
っ
か
け
・

調
査
結
果

　
　
　
　
　

重
要
視
す
る
点
等

Ⅳ

調
査
結
果　

自
由
回
答

Ⅴ

公
的
統
計
と
の
比
較
分
析

Ⅵ
調
査
結
果
か
ら
見
た
港
区
の
政
策
課
題



90 港区における引越し（転入・転出・転居）に関するアンケート調査報告書

■特徴

引越し前の不満（問９（１））、引越しの決め手（問９（２））、引越し後の不満（問９（３））を通じ

て「０〜６歳児同居あり」のほうが「教育環境の充実（幼稚園・小学校）」、「公園の充実」、「子育て支

援の充実」など子育てに関連する生活環境の選択率が高い。「子育て支援の充実」について引越し前の

不満（問９（１））は10.0％であるのに対し、引越し後の不満（問９（３））は26.3％となっており、転

出先と比べて、相対的に港区の子育て支援への評価が高いといえる。

（カ）引越し後の世帯の人数別引越しの決め手・引越し前後の不満

世帯の人数にかかわらず、引越し前の通勤環境への不満が少なく、世帯の人数が

多いほど、引越し後の不満が多い。通勤環境への不満が転出先で解消している。

■調査結果

「単独」の上位は引越し前の不満（問９（１））では「住宅価格・家賃」（47.7％） 、引越しの決め

手（問９（２））では「勤務先との近さ」（44.6％）、引越し後の不満（問９（３））では「買い物のしや

すさ」（24.6％）、「公共交通機関の利便性」（22.8％）であった。「２人」の上位は引越し前の不満（問

９（１））では「住宅価格・家賃」（54.8％） 、引越しの決め手（問９（２））では「住宅価格・家賃」

（41.5％）、引越し後の不満（問９（３））では「公共交通機関の利便性」（26.6％）であった。「３人」

の上位は引越し前の不満（問９（１））では「住宅価格・家賃」（58.7％） 、引越しの決め手（問９（２））

では「住宅価格・家賃」（50.0％）、引越し後の不満（問９（３））では「勤務先との近さ」（27.9％）で

あった。「４人以上」の上位は引越し前の不満（問９（１））では「買い物のしやすさ」（50.0％） 、引

越しの決め手（問９（２））では「住宅価格・家賃」、「治安」、「自然の豊かさ」、「公園の充実」が同率

で26.9％、引越し後の不満（問９（３））では「公共交通機関の利便性」（40.9％）であった（図表3-2-

2-6）。

■特徴

「公共交通機関の利便性」や「勤務先との近さ」に関して、引越し前の不満（問９（１））では世帯の

人数にかかわらず割合が低いが、引越し後の不満（問９（３））においては人数が多い世帯ほど引越し

後の不満が多いことが伺える。

転出
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図表3-2-2-6　引越し後の世帯の人数別引越しの決め手・引越し前後の不満

引越し前の不満（問９（１）） 引越しの決め手（問９（２）） 引越し後の不満（問９（３））
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自然の豊かさ

飲食店の充実度

買い物のしやすさ

環境に配慮したまちづくり

地域コミュニティの活動

友人・知人・親族
が近くにいる

勤務先との近さ
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教育環境の充実
（幼稚園・小学校）

教育環境の充実
（中学校）
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（高等学校）
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博物館・美術館など
文化施設の充実

医療機関の充実

高齢者・障害者向けの
福祉環境の充実

国際性の豊かさ

その他

単独【n=65】 ２人【n=73】
３人 【n=46】 ４人以上【n=24】

※無回答は集計から除く。χ2=96.157 自由度＝72
p＝0.030* ＊p＜0.05
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0.0%
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0.0%

3.7%

2.4%

0.0%
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0.0%
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友人・知人・親族
が近くにいる

勤務先との近さ

子育て支援の充実

教育環境の充実
（幼稚園・小学校）
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（中学校）
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（高等学校）

生涯学習の機会の充実

公園の充実

スポーツ施設の充実
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高齢者・障害者向けの
福祉環境の充実

国際性の豊かさ

その他

単独【n=74】 ２人【n=82】
３人【n=48】 ４人以上【n=26】

※無回答は集計から除く。χ2=124.932 自由度＝75
p＝0.000* ＊p＜0.05
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単独【n=57】 ２人【n=64】
３人【n=43】 ４人以上【n=22】

※無回答は集計から除く。χ2=120.779 自由度＝78
p＝0.001* ＊p＜0.05
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（キ）引越し後の配偶者同居の有無別引越しの決め手・引越し前後の不満

「配偶者同居あり」は教育環境に関わる項目を重視する傾向がある。

■調査結果

引越し前の不満（問９（１））と引越し後の不満（問９（３））に有意差はない。引越しの決め手（問

９（２））について、「配偶者同居なし」は「住宅価格・家賃」（39.5％）と「勤務先との近さ」（39.5％）

図表3-2-2-7　引越し後の配偶者同居の有無別引越しの決め手・引越し前後の不満

引越し前の不満（問９（１）） 引越しの決め手（問９（２）） 引越し後の不満（問９（３））
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医療機関の充実

高齢者・障害者向けの
福祉環境の充実

国際性の豊かさ

その他

配偶者同居なし【n=105】 配偶者同居あり【n=103】

※無回答は集計から除く。χ2=34.600 自由度＝24
p＝0.075
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配偶者同居なし【n=119】 配偶者同居あり【n=111】

※無回答は集計から除く。χ2=46.624 自由度＝25
p＝0.005* ＊p＜0.05
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文化施設の充実

医療機関の充実

高齢者・障害者向けの
福祉環境の充実
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配偶者同居なし【n=92】 配偶者同居あり【n=94】

※無回答は集計から除く。χ2=28.301 自由度＝26
p＝0.344

転出
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を最も重視している。また、「配偶者同居あり」は「住宅価格・家賃」（44.1％）を最も重視し、次いで

「買い物のしやすさ」（33.3％）を重視している（図表3-2-2-7）。

■特徴

「配偶者同居あり」のほうがいくつかの環境要因や子育て環境を重視する傾向にある。具体的には

「治安」、「景観・街並み」、「教育環境の充実（幼稚園・小学校）」、「公園の充実」などが重視されている。

（ク）引越し後の０～６歳児同居の有無別引越しの決め手・引越し前後の不満

「０～６歳児同居あり」のほうが子育て環境を重視しており、港区に対する不満

は少ない。

■調査結果

「０～６歳児同居なし」の上位は引越し前の不満（問９（１））では「住宅価格・家賃」（51.1％）、

「買い物のしやすさ」（43.1％）であった。引越しの決め手（問９（２））では「住宅価格・家賃」

（42.3％）、「勤務先との近さ」（35.6％）、「買い物のしやすさ」（34.5％）であった。引越し後の不満（問

９（３））では「公共交通機関の利便性」（26.1％）、「勤務先との近さ」（21.6％）、「飲食店の充実度」

（20.9％）であった。また、「０～６歳児同居あり」の上位は引越し前の不満（問９（１））では「住宅

価格・家賃」（58.8％）、「買い物のしやすさ」（38.2％）であった。引越しの決め手（問９（２））では

「住宅価格・家賃」（38.9％）、「自然の豊かさ」（30.6％）、「勤務先との近さ」（30.6％）、「公共交通機関

の利便性」（27.8％）、「買い物のしやすさ」（27.8％）、「公園の充実」（27.8％）であった。引越し後の不

満（問９（３））では「公共交通機関の利便性」（30.3％）、「勤務先との近さ」（24.2％）、「買い物のし

やすさ」（18.2％）、「子育て支援の充実」（18.2％）であった（図表3-2-2-8）。

■特徴

子どもがいる方が、「治安」、「景観・街並み」、「自然の豊かさ」、「教育環境の充実（幼稚園・小学校）」、

「公園の充実」、「子育て支援の充実」など環境要因や子育て環境を重視する傾向にある。

また、これらの点に関する転出前の港区に対する不満は、「公園の充実」を除けば高くない。

転出
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（ケ）引越し前の住所別引越しの決め手・引越し前後の不満

「赤坂地区」は「住宅価格・家賃」の不満の割合が相対的に低く、「麻布地区」は

「買い物のしやすさ」の不満の割合が相対的に低い。また、「麻布地区」と「赤坂地

区」では「治安」に対する不満がやや高い。

■集計結果

引越し前の不満（問９（１））についての結果をまとめる。「芝地区」の上位は「住宅価格・家賃」

図表3-2-2-8　引越し後の０～６歳児同居の有無別引越しの決め手・引越し前後の不満

引越し前の不満（問９（１）） 引越しの決め手（問９（２）） 引越し後の不満（問９（３））
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友人・知人・親族
が近くにいる

勤務先との近さ

子育て支援の充実

教育環境の充実
（幼稚園・小学校）

教育環境の充実
（中学校）

教育環境の充実
（高等学校）

生涯学習の機会の充実

公園の充実

スポーツ施設の充実

博物館・美術館など
文化施設の充実

医療機関の充実

高齢者・障害者向けの
福祉環境の充実

国際性の豊かさ

その他

0～6歳児同居なし 【n=174】
0～6歳児同居あり 【n=34】

※無回答は集計から除く。χ2=42.302 自由度＝24
p＝0.012* ＊p＜0.05

42.3%

34.0%

11.3%

5.7%

17.5%

13.9%

15.5%

18.0%

9.8%

34.5%

1.0%

1.0%

17.0%

35.6%

2.6%

6.7%

0.5%

0.0%

1.0%

6.2%

1.0%

1.0%

4.6%

2.6%

1.0%

6.7%

38.9%

27.8%

2.8%

2.8%

19.4%

16.7%

19.4%

30.6%

11.1%

27.8%

5.6%

2.8%

19.4%

30.6%

11.1%

19.4%

0.0%

0.0%

0.0%

27.8%

2.8%

0.0%

0.0%

2.8%

0.0%

2.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

住宅価格・家賃

公共交通機関の利便性

道路交通の利便性

防災面における安全性

治安

まちのイメージ

景観・街並み

自然の豊かさ

飲食店の充実度

買い物のしやすさ

環境に配慮したまちづくり

地域コミュニティの活動

友人・知人・親族
が近くにいる

勤務先との近さ

子育て支援の充実

教育環境の充実
（幼稚園・小学校）

教育環境の充実
（中学校）

教育環境の充実
（高等学校）

生涯学習の機会の充実

公園の充実

スポーツ施設の充実

博物館・美術館など
文化施設の充実

医療機関の充実

高齢者・障害者向けの
福祉環境の充実

国際性の豊かさ

その他

0～6歳児同居なし 【n=194】
0～6歳児同居あり 【n=36】

※無回答は集計から除く。χ2=45.805 自由度＝25
p＝0.007* ＊p＜0.05

9.8%

26.1%

11.1%

5.9%

11.1%

11.1%

7.8%

3.3%

20.9%

19.6%

5.9%

2.6%

1.3%

21.6%

2.6%

1.3%

1.3%

0.7%

2.6%

4.6%

11.8%

9.2%

9.2%

3.3%

10.5%

3.3%

9.1%

30.3%

12.1%

0.0%

12.1%

12.1%

15.2%

0.0%

15.2%

18.2%

0.0%

0.0%

12.1%

24.2%

18.2%

3.0%

0.0%

0.0%

0.0%

12.1%

0.0%

0.0%

12.1%

3.0%

12.1%

18.2%

0% 5% 10%15%20%25%30%35%

住宅価格・家賃

公共交通機関の利便性

道路交通の利便性

防災面における安全性

治安

まちのイメージ

景観・街並み

自然の豊かさ

飲食店の充実度

買い物のしやすさ

環境に配慮したまちづくり

地域コミュニティの活動

友人・知人・親族
が近くにいる

勤務先との近さ

子育て支援の充実

教育環境の充実
（幼稚園・小学校）

教育環境の充実
（中学校）

教育環境の充実
（高等学校）

生涯学習の機会の充実

公園の充実

スポーツ施設の充実

博物館・美術館など
文化施設の充実

医療機関の充実

高齢者・障害者向けの
福祉環境の充実

国際性の豊かさ

その他

0～6歳児同居なし 【n=153】
0～6歳児同居あり 【n=33】

※無回答は集計から除く。χ2=55.560 自由度＝26
p＝0.001* ＊p＜0.05

転出
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（51.3％）、「買い物のしやすさ」（41.0％）であった。「麻布地区」の上位は「住宅価格・家賃」（54.5％）、

「治安」（25.0％）であった。「赤坂地区」の上位は「買い物のしやすさ」（55.6％）、「住宅価格・家賃」

（29.6％）であった。「高輪地区」の上位は「住宅価格・家賃」（59.3％）、「買い物のしやすさ」（48.1％）

であった。「芝浦港南地区」の上位は「住宅価格・家賃」（54.5％）、「買い物のしやすさ」（51.5％）で

図表3-2-2-9　引越し前の住所別引越しの決め手・引越し前後の不満

引越し前の不満（問９（１）） 引越しの決め手（問９（２）） 引越し後の不満（問９（３））

51.3%

5.1%

5.1%

5.1%

12.8%

10.3%

2.6%

12.8%

17.9%

41.0%

0.0%

0.0%

2.6%

7.7%

0.0%

2.6%

0.0%

0.0%

0.0%

5.1%

0.0%

2.6%

0.0%

0.0%

0.0%

10.3%

54.5%

9.1%

2.3%

11.4%

25.0%

15.9%

4.5%

15.9%

4.5%

20.5%

9.1%

4.5%

2.3%

9.1%

6.8%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

13.6%

6.8%

0.0%

2.3%

6.8%

2.3%

11.4%

29.6%

0.0%

7.4%

3.7%

22.2%

7.4%

7.4%

25.9%

3.7%

55.6%

0.0%

3.7%

3.7%

3.7%

11.1%

7.4%

0.0%

0.0%

0.0%

7.4%

3.7%

3.7%

11.1%

3.7%

0.0%

7.4%

59.3%

13.0%

0.0%

1.9%

0.0%

0.0%

7.4%

16.7%

35.2%

48.1%

3.7%

3.7%

5.6%

3.7%

1.9%

5.6%

0.0%

0.0%

0.0%

11.1%

5.6%

1.9%

0.0%

0.0%

0.0%

5.6%

54.5%

12.1%

3.0%

12.1%

0.0%

3.0%

3.0%

18.2%

27.3%

51.5%

6.1%

3.0%

3.0%

9.1%

0.0%

12.1%

3.0%

0.0%

0.0%

9.1%

0.0%

3.0%

3.0%

0.0%

0.0%

12.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

住宅価格・家賃

公共交通機関の利便性

道路交通の利便性

防災面における安全性

治安

まちのイメージ

景観・街並み

自然の豊かさ

飲食店の充実度

買い物のしやすさ

環境に配慮したまちづくり

地域コミュニティの活動

友人・知人・親族
が近くにいる

勤務先との近さ

子育て支援の充実

教育環境の充実
（幼稚園・小学校）

教育環境の充実
（中学校）

教育環境の充実
（高等学校）

生涯学習の機会の充実

公園の充実

スポーツ施設の充実

博物館・美術館など
文化施設の充実

医療機関の充実

高齢者・障害者向けの
福祉環境の充実

国際性の豊かさ

その他

芝地区【n=39】 麻布地区【n=44】
赤坂地区【n=27】 高輪地区【n=54】
芝浦港南地区【n=33】

※無回答は集計から除く。χ2=154.946 自由度＝96
p＝0.000* ＊p＜0.05
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9.5%
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14.6%
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33.3%

0.0%
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16.7%
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10.4%
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0.0%

4.2%
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37.9%

27.6%
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24.1%

20.7%

24.1%
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10.3%
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6.9%
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6.9%
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0.0%

3.4%

39.1%

37.5%
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1.6%
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6.3%

10.9%
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31.3%

3.1%

0.0%
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35.9%
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3.1%
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0.0%

9.4%

57.1%

40.0%

11.4%

8.6%

25.7%

14.3%

20.0%

22.9%

17.1%

45.7%

0.0%

2.9%

5.7%
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2.9%

11.4%
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0.0%

5.7%

11.4%

5.7%

0.0%

2.9%

0.0%

2.9%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

住宅価格・家賃

公共交通機関の利便性

道路交通の利便性

防災面における安全性

治安

まちのイメージ

景観・街並み

自然の豊かさ

飲食店の充実度

買い物のしやすさ

環境に配慮したまちづくり

地域コミュニティの活動

友人・知人・親族
が近くにいる

勤務先との近さ

子育て支援の充実

教育環境の充実
（幼稚園・小学校）

教育環境の充実
（中学校）

教育環境の充実
（高等学校）

生涯学習の機会の充実

公園の充実

スポーツ施設の充実

博物館・美術館など
文化施設の充実

医療機関の充実

高齢者・障害者向けの
福祉環境の充実

国際性の豊かさ

その他

芝地区【n=42】 麻布地区【n=48】
赤坂地区【n=29】 高輪地区【n=64】
芝浦港南地区【n=35】

※無回答は集計から除く。χ2=118.956 自由度＝100
p＝0.095
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0% 10% 20% 30% 40% 50%

住宅価格・家賃

公共交通機関の利便性

道路交通の利便性

防災面における安全性

治安

まちのイメージ

景観・街並み

自然の豊かさ

飲食店の充実度

買い物のしやすさ

環境に配慮したまちづくり

地域コミュニティの活動

友人・知人・親族
が近くにいる

勤務先との近さ

子育て支援の充実

教育環境の充実
（幼稚園・小学校）

教育環境の充実
（中学校）

教育環境の充実
（高等学校）

生涯学習の機会の充実

公園の充実

スポーツ施設の充実

博物館・美術館など
文化施設の充実

医療機関の充実

高齢者・障害者向けの
福祉環境の充実

国際性の豊かさ

その他

芝地区【n=34】 麻布地区【n=41】
赤坂地区【n=20】 高輪地区【n=54】
芝浦港南地区【n=28】

※無回答は集計から除く。χ2=121.675 自由度＝104
p＝0.114
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あった。

引越しの決め手（問９（２））と引越し後の不満（問９（３））は引越し先についての質問であるため、

引越し前住所別について集計しても統計的に有意な差はなかった（図表3-2-2-9）。

■特徴

「赤坂地区」は「住宅価格・家賃」に対する不満が他地区と比べてやや少ない。「麻布地区」は「買い

物のしやすさ」に対する不満が他地区と比べて少ない。「麻布地区」と「赤坂地区」では「治安」を不

満に思っている割合が他地区と比べて高い。　

イ　転入

（ア）引越しの決め手・引越し前後の不満の全体傾向

「住宅価格・家賃」と「買い物のしやすさ」に対する不満が港区への転入後増え

ている一方、通勤環境に関する不満は港区に転入後おおむね解消している。

■調査結果

引越し前の不満（問９（１））では「勤務先との近さ」（42.7％）が最も多く、「公共交通機関の利便

性」（42.0％）が次に多い。引越しの決め手（問９（２））では「勤務先との近さ」（62.8％）が最も多く、

「公共交通機関の利便性」（50.0％）が次に多い。引越し後の不満（問９（３））では「買い物のしやす

さ」（49.7％）が最も多く、「住宅価格・家賃」（42.8％）が次に多い（図表3-2-2-10）。

■特徴

「公共交通機関の利便性」と「勤務先の近さ」に不満を感じていた人が、それらを決め手にして港区

に転入し、転入後それらの不満が解消されている。その一方で、「住宅価格・家賃」に対する不満を感

じる人は港区への転入後増えている。また、「飲食店の充実度」や「買い物のしやすさ」について、引

越し前の不満（問９（１））での割合がどちらも20％ほどあり、港区以外の自治体でもこれらの点に対

して不満を感じる人は一定数存在することがわかった。引越し後の不満（問９（３））での割合をみて

みると「飲食店の充実度」に対する不満は転入前と比べて2.4ポイント増なのに対し、「買い物のしやす

さ」に対する不満は29.4ポイント増となっている。

転入
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（イ）年齢別引越しの決め手・引越し前後の不満

港区の「買い物のしやすさ」と「住宅価格・家賃」は全年齢層を通じた不満と

なっている。

■調査結果

「34歳以下」について、引越し前の不満（問９（１））では「公共交通機関の利便性」（48.8％）が最

も多く、「勤務先との近さ」（41.3％）が２番目に多い。引越しの決め手（問９（２））では「勤務先と

の近さ」（65.9 ％）が最も多く、次いで多いものに「公共交通機関の利便性」（48.9％）、「まちのイメー

ジ」（37.5％）などがある。引越し後の不満（問９（３））では「買い物のしやすさ」（52.6％）が最も

多く、次いで「住宅価格・家賃」（43.4％）が多くなっている。

図表3-2-2-10　引越しの決め手・引越し前後の不満の全体傾向

引越し前の不満（問９（１）） 引越しの決め手（問９（２）） 引越し後の不満（問９（３））

11.2%

42.0%

9.8%

5.6%

16.1%

11.2%

6.3%

2.1%

21.0%

20.3%

2.8%

1.4%

7.7%

42.7%

4.9%
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0.7%

0.7%

0.7%

0.7%

5.6%
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4.9%

1.4%

4.2%

3.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

住宅価格・家賃

公共交通機関の
利便性

道路交通の利便性

防災面における
安全性

治安

まちのイメージ

景観・街並み

自然の豊かさ

飲食店の充実度

買い物のしやすさ

環境に配慮した
まちづくり

地域コミュニティ
の活動

友人・知人・親族が
近くにいる

勤務先との近さ

子育て支援の充実

教育環境の充実
（幼稚園・小学校）

教育環境の充実
（中学校）

教育環境の充実
（高等学校）

生涯学習の機会の
充実

公園の充実

スポーツ施設の充実

博物館・美術館など
文化施設の充実

医療機関の充実

高齢者・障害者向けの
福祉環境の充実

国際性の豊かさ

その他

【n=143※】
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39.4%
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友人・知人・親族が
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勤務先との近さ

子育て支援の充実

教育環境の充実
（幼稚園・小学校）

教育環境の充実
（中学校）

教育環境の充実
（高等学校）

生涯学習の機会の
充実

公園の充実

スポーツ施設の充実

博物館・美術館など
文化施設の充実

医療機関の充実

高齢者・障害者向けの
福祉環境の充実

国際性の豊かさ

その他

【n=180※】
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7.6%
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3.4%
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9.0%

11.0%
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49.7%
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0.0%
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8.3%
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6.2%

1.4%

1.4%

4.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

住宅価格・家賃

公共交通機関の
利便性

道路交通の利便性
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安全性
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買い物のしやすさ

環境に配慮した
まちづくり

地域コミュニティ
の活動

友人・知人・親族が
近くにいる

勤務先との近さ

子育て支援の充実

教育環境の充実
（幼稚園・小学校）

教育環境の充実
（中学校）

教育環境の充実
（高等学校）

生涯学習の機会の
充実

公園の充実

スポーツ施設の充実

博物館・美術館など
文化施設の充実

医療機関の充実

高齢者・障害者向けの
福祉環境の充実

国際性の豊かさ

その他

【n=145※】

※無回答は集計から除いている。
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「35〜49歳」について、引越し前の不満（問９（１））では「勤務先との近さ」（46.5％）が最も多く、

「公共交通機関の利便性」（34.9％）が２番目に多い。引越しの決め手（問９（２））では最も多いのが

「勤務先との近さ」（71.4％）、続いて「公共交通機関の利便性」（48.2％）、「まちのイメージ」（41.1％）

などが多くなっている。引越し後の不満（問９（３））では「住宅価格・家賃」（47.8％）が最も多く、

図表3-2-2-11　年齢別引越しの決め手・引越し前後の不満

引越し前の不満（問９（１）） 引越しの決め手（問９（２）） 引越し後の不満（問９（３））
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教育環境の充実
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34歳以下【n=80】 35～49歳【n=43】
50～64歳【n=14】 65歳以上【n=6】

※無回答は集計から除く。χ2=137.804 自由度＝78
p＝0.000* ＊p＜0.05
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34歳以下【n=88】 35～49歳【n=56】
50～64歳【n=23】 65歳以上【n=13】

※無回答は集計から除く。χ2=139.259 自由度＝75
p＝0.000* ＊p＜0.05
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※無回答は集計から除く。χ2=73.185 自由度＝69
p＝0.342
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「買い物のしやすさ」（39.1％）が２番目に多くなっている。

「50〜64歳」について、引越し前の不満（問９（１））では「勤務先との近さ」（57.1％）で最も多く、

次いで「公共交通機関の利便性」（21.4％）、「飲食店の充実度」（21.4％）、「買い物のしやすさ」（21.4％）

などが多くなっている。引越しの決め手（問９（２））では「勤務先との近さ」（56.5％）が最も多く、

「公共交通機関の利便性」（47.8％）や「まちのイメージ」（39.1％）などが次いで多くなっている。引

越し後の不満（問９（３）では、「買い物のしやすさ」（66.7％）で最も多く、次いで「住宅価格・家賃」

（27.8％）などが多くなっている。

「65歳以上」について、引越し前の不満（問９（１））では「公共交通機関の利便性」（50.0％）が

最も多く、「道路交通の利便性」、「まちのイメージ」、「飲食店の充実度」、「買い物のしやすさ」、「友

人・知人・親族が近くにいる」、「博物館・美術館など文化施設の充実」などが33.3％で続いている。引

越しの決め手（問９（２））では「公共交通機関の利便性」（69.2％）が最も多く、「まちのイメージ」

（46.2％）、「景観・街並み」（38.5％）、「友人・知人・親族が近くにいる」（38.5％）などが次いで多く

なっている。引越し後の不満（問９（３））では「住宅価格・家賃」（40.0％）や「買い物のしやすさ」

（40.0％）などが多い（図表3-2-2-11）。

■特徴

「買い物のしやすさ」と「住宅価格・家賃」についてはすべての年齢層における課題である。「公共交

通機関の利便性」や「道路交通の利便性」を重視する高齢者は多く、港区に転入することで不満は大幅

に解消している。

（ウ）引越し前の配偶者同居の有無別引越しの決め手・引越し前後の不満

「配偶者同居あり」は子育て・教育環境を重視して転入している。

■調査結果

引越し前の不満（問９（１））と引越し後の不満（問９（３））に有意差はない。引越しの決め手（問

９（２））について、「配偶者同居なし」は「勤務先との近さ」（66.7％）を最も重視し、次いで「公共

交通機関の利便性」（51.7％）を重視している。また、「配偶者同居あり」は「勤務先との近さ」（55.0％）

を最も重視し、次いで「公共交通機関の利便性」（46.7％）を重視している（図表3-2-2-12）。

■特徴

引越しの決め手（問９（２））において「配偶者同居あり」の方が「子育て支援の充実」、「教育環境

の充実（幼稚園・小学校）」、「公園の充実」、「国際性の豊かさ」を重視する割合が高い。
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（エ）引越し前の０～６歳児同居の有無別引越しの決め手・引越し前後の不満

「０～６歳児同居あり」のほうが子育て環境を重視して転入している。

■調査結果

引越し前の不満（問９（１））と引越し後の不満（問９（３））に統計的な有意差はない。引越しの決

め手（問９（２））において、「０～６歳児同居なし」は「勤務先との近さ」（63.2％）が最も多く、「公

図表3-2-2-12　引越し前の配偶者同居の有無別引越しの決め手・引越し前後の不満

引越し前の不満（問９（１）） 引越しの決め手（問９（２）） 引越し後の不満（問９（３））
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2.2%

6.5%

0.0%

4.3%

4.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

住宅価格・家賃

公共交通機関の利便性

道路交通の利便性

防災面における安全性

治安

まちのイメージ

景観・街並み

自然の豊かさ

飲食店の充実度

買い物のしやすさ

環境に配慮したまちづくり

地域コミュニティの活動

友人・知人・親族
が近くにいる

勤務先との近さ

子育て支援の充実

教育環境の充実
（幼稚園・小学校）

教育環境の充実
（中学校）

教育環境の充実
（高等学校）

生涯学習の機会の充実

公園の充実

スポーツ施設の充実

博物館・美術館など
文化施設の充実

医療機関の充実

高齢者・障害者向けの
福祉環境の充実

国際性の豊かさ

その他

配偶者同居なし【n=97】 配偶者同居あり【n=46】

※無回答は集計から除く。χ2=23.958 自由度＝26
p＝0.578

18.3%

51.7%

8.3%

7.5%

24.2%

42.5%

21.7%

5.8%

11.7%

14.2%

0.8%

0.8%

13.3%

66.7%

1.7%

1.7%

0.8%

1.7%

0.0%

2.5%

3.3%

4.2%

5.0%

2.5%

4.2%

6.7%

11.7%

46.7%

8.3%

5.0%

21.7%

33.3%

21.7%

5.0%

11.7%

15.0%

5.0%

3.3%

25.0%

55.0%

15.0%

15.0%

0.0%

0.0%

0.0%

10.0%

5.0%

3.3%

8.3%

1.7%

13.3%

6.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

住宅価格・家賃

公共交通機関の利便性

道路交通の利便性

防災面における安全性

治安

まちのイメージ

景観・街並み

自然の豊かさ

飲食店の充実度

買い物のしやすさ

環境に配慮したまちづくり

地域コミュニティの活動

友人・知人・親族
が近くにいる

勤務先との近さ

子育て支援の充実

教育環境の充実
（幼稚園・小学校）

教育環境の充実
（中学校）

教育環境の充実
（高等学校）

生涯学習の機会の充実

公園の充実

スポーツ施設の充実

博物館・美術館など
文化施設の充実

医療機関の充実

高齢者・障害者向けの
福祉環境の充実

国際性の豊かさ

その他

配偶者同居なし【n=120】 配偶者同居あり【n=60】

※無回答は集計から除く。χ2=51.938 自由度＝25
p＝0.001* ＊p＜0.05

43.9%

7.1%

3.1%

3.1%

10.2%

3.1%

8.2%

11.2%

26.5%

52.0%

3.1%

1.0%

2.0%

3.1%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

1.0%

2.0%

10.2%

1.0%

8.2%

1.0%

0.0%

4.1%

40.4%

8.5%

2.1%

4.3%

10.6%

2.1%

10.6%

10.6%

17.0%

44.7%

10.6%

0.0%

4.3%

4.3%

0.0%

4.3%

0.0%

0.0%

0.0%

17.0%

4.3%

2.1%

2.1%

2.1%

4.3%

6.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

住宅価格・家賃

公共交通機関の利便性

道路交通の利便性

防災面における安全性

治安

まちのイメージ

景観・街並み

自然の豊かさ

飲食店の充実度

買い物のしやすさ

環境に配慮したまちづくり

地域コミュニティの活動

友人・知人・親族
が近くにいる

勤務先との近さ

子育て支援の充実

教育環境の充実
（幼稚園・小学校）

教育環境の充実
（中学校）

教育環境の充実
（高等学校）

生涯学習の機会の充実

公園の充実

スポーツ施設の充実

博物館・美術館など
文化施設の充実

医療機関の充実

高齢者・障害者向けの
福祉環境の充実

国際性の豊かさ

その他

配偶者同居なし【n=98】 配偶者同居あり【n=47】

※無回答は集計から除く。χ2=32.274 自由度＝23
p＝0.095

転入
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図表3-2-2-13　引越し前の０～６歳児同居の有無別引越しの決め手・引越し前後の不満

引越し前の不満（問９（１）） 引越しの決め手（問９（２）） 引越し後の不満（問９（３））

11.9%
41.8%

9.7%

5.2%

16.4%

11.2%

6.0%

1.5%

20.9%

20.1%

3.0%

1.5%

7.5%

43.3%

3.0%

3.0%

0.7%

0.7%

0.7%

0.7%

6.0%

6.0%

4.5%

1.5%

4.5%

3.7%

0.0%

44.4%

11.1%

11.1%

11.1%

11.1%

11.1%

11.1%

22.2%

22.2%

0.0%

0.0%

11.1%

33.3%

33.3%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

11.1%

0.0%

0.0%

0.0%
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住宅価格・家賃

公共交通機関の利便性

道路交通の利便性

防災面における安全性

治安

まちのイメージ

景観・街並み

自然の豊かさ

飲食店の充実度

買い物のしやすさ

環境に配慮したまちづくり

地域コミュニティの活動

友人・知人・親族
が近くにいる

勤務先との近さ

子育て支援の充実

教育環境の充実
（幼稚園・小学校）

教育環境の充実
（中学校）

教育環境の充実
（高等学校）

生涯学習の機会の充実

公園の充実

スポーツ施設の充実

博物館・美術館など
文化施設の充実

医療機関の充実

高齢者・障害者向けの
福祉環境の充実

国際性の豊かさ

その他

0～6歳児同居なし 【n=134】

0～6歳児同居あり 【n=9】

※無回答は集計から除く。χ2=27.175 自由度＝26
p＝0.400

17.0%

50.3%

8.8%

7.0%

22.8%

40.4%

20.5%

5.3%

11.7%

15.2%

2.3%

1.8%

15.8%

63.2%

3.5%

5.8%

0.6%

1.2%

0.0%

4.7%

4.1%

4.1%

5.8%

2.3%

7.0%

6.4%

0.0%

44.4%

0.0%

0.0%

33.3%

22.2%

44.4%

11.1%

11.1%

0.0%

0.0%

0.0%

44.4%

55.6%

55.6%

11.1%

0.0%

0.0%

0.0%

11.1%

0.0%

0.0%

11.1%

0.0%

11.1%

11.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

住宅価格・家賃

公共交通機関の利便性

道路交通の利便性

防災面における安全性

治安

まちのイメージ

景観・街並み

自然の豊かさ

飲食店の充実度

買い物のしやすさ

環境に配慮したまちづくり

地域コミュニティの活動

友人・知人・親族
が近くにいる

勤務先との近さ

子育て支援の充実

教育環境の充実
（幼稚園・小学校）

教育環境の充実
（中学校）

教育環境の充実
（高等学校）

生涯学習の機会の充実

公園の充実

スポーツ施設の充実

博物館・美術館など
文化施設の充実

医療機関の充実

高齢者・障害者向けの
福祉環境の充実

国際性の豊かさ

その他

0～6歳児同居なし 【n=171】

0～6歳児同居あり 【n=9】

※無回答は集計から除く。χ2=59.340 自由度＝25
p＝0.000* ＊p＜0.05

42.8%

7.2%

2.9%

3.6%

10.9%

2.9%

9.4%

10.1%

24.6%

50.0%

5.8%

0.7%

2.9%

2.9%

0.0%

0.7%

0.0%

0.0%

0.7%

7.2%
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1.4%

6.5%

1.4%

1.4%

5.1%

42.9%

14.3%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

28.6%

0.0%

42.9%

0.0%

0.0%

0.0%

14.3%

0.0%

14.3%
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0.0%

0.0%
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0.0%

0.0%
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住宅価格・家賃

公共交通機関の利便性

道路交通の利便性

防災面における安全性

治安

まちのイメージ

景観・街並み

自然の豊かさ

飲食店の充実度

買い物のしやすさ

環境に配慮したまちづくり

地域コミュニティの活動

友人・知人・親族
が近くにいる

勤務先との近さ

子育て支援の充実

教育環境の充実
（幼稚園・小学校）

教育環境の充実
（中学校）

教育環境の充実
（高等学校）

生涯学習の機会の充実

公園の充実

スポーツ施設の充実

博物館・美術館など
文化施設の充実

医療機関の充実

高齢者・障害者向けの
福祉環境の充実

国際性の豊かさ

その他

0～6歳児同居なし 【n=138】

0～6歳児同居あり 【n=7】

※無回答は集計から除く。χ2=22.136 自由度＝23
p＝0.512

共交通機関の利便性」（50.3％）が次に多い。「０～６歳児同居あり」は「子育て支援の充実」（55.6％）

と「勤務先との近さ」（55.6％）を最も重視している（図表3-2-2-13）。

■特徴

「０～６歳児同居あり」のほうが「子育て支援の充実」や「教育環境の充実（幼稚園・小学校）」、「友

人・知人・親族が近くにいる」、「医療機関の充実」など子育て環境を重視していることがわかる。
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（オ）引越し後の世帯の人数別引越しの決め手・引越し前後の不満

「３人」又は「４人以上」は子どものいる世帯である可能性は高く、子育て環境

を重視する割合が高い。

■調査結果

引越し前の不満（問９（１））に統計的な有意差はない。「単独」の上位は引越しの決め手（問９

図表3-2-2-14　引越し後の世帯の人数別引越しの決め手・引越し前後の不満

引越し前の不満（問９（１）） 引越しの決め手（問９（２）） 引越し後の不満（問９（３））
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0.0%

20.9%
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0.0%
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15.1%
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7.5%
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18.9%
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49.1%

5.7%
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7.5%
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0.0%
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23.1%
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道路交通の利便性

防災面における安全性

治安

まちのイメージ

景観・街並み

自然の豊かさ

飲食店の充実度

買い物のしやすさ

環境に配慮したまちづくり

地域コミュニティの活動

友人・知人・親族
が近くにいる

勤務先との近さ

子育て支援の充実

教育環境の充実
（幼稚園・小学校）

教育環境の充実
（中学校）

教育環境の充実
（高等学校）

生涯学習の機会の充実

公園の充実

スポーツ施設の充実

博物館・美術館など
文化施設の充実

医療機関の充実

高齢者・障害者向けの
福祉環境の充実

国際性の豊かさ

その他

単独【n=67】 ２人【n=53】
３人【n=13】 ４人以上【n=10】

※無回答は集計から除く。χ2=96.350 自由度＝78
p＝0.078
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飲食店の充実度

買い物のしやすさ

環境に配慮したまちづくり

地域コミュニティの活動

友人・知人・親族
が近くにいる

勤務先との近さ

子育て支援の充実

教育環境の充実
（幼稚園・小学校）

教育環境の充実
（中学校）

教育環境の充実
（高等学校）

生涯学習の機会の充実

公園の充実

スポーツ施設の充実

博物館・美術館など
文化施設の充実

医療機関の充実

高齢者・障害者向けの
福祉環境の充実

国際性の豊かさ

その他

単独【n=85】 ２人【n=61】
３人【n=22】 ４人以上【n=12】

※無回答は集計から除く。χ2=142.018 自由度＝75
p＝0.000* ＊p＜0.05
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0.0%

5.3%

10.5%

5.3%

10.5%

5.3%

10.5%

31.6%

10.5%

0.0%

5.3%

5.3%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

21.1%

5.3%

5.3%

5.3%

0.0%

5.3%

5.3%

20.0%

0.0%

0.0%

10.0%

20.0%

10.0%

10.0%

20.0%

20.0%

80.0%

10.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

20.0%

0.0%

0.0%

0.0%

20.0%

0.0%

10.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

住宅価格・家賃

公共交通機関の利便性

道路交通の利便性

防災面における安全性

治安

まちのイメージ

景観・街並み

自然の豊かさ

飲食店の充実度

買い物のしやすさ

環境に配慮したまちづくり

地域コミュニティの活動

友人・知人・親族
が近くにいる

勤務先との近さ

子育て支援の充実

教育環境の充実
（幼稚園・小学校）

教育環境の充実
（中学校）

教育環境の充実
（高等学校）

生涯学習の機会の充実

公園の充実

スポーツ施設の充実

博物館・美術館など
文化施設の充実

医療機関の充実

高齢者・障害者向けの
福祉環境の充実

国際性の豊かさ

その他

単独【n=67】 ２人【n=49】
３人【n=19】 ４人以上【n=10】

※無回答は集計から除く。χ2=102.274 自由度＝69
p＝0.006* ＊p＜0.05
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（２））では「勤務先との近さ」（75.3％）、引越し後の不満（問９（３））では「買い物のしやすさ」

（50.7％）であった。「２人」の上位は引越しの決め手（問９（２））では「勤務先との近さ」（57.4％）、

引越し後の不満（問９（３））では「買い物のしやすさ」（49.0％）であった。「３人」の上位は引越し

の決め手（問９（２））では「公共交通機関の利便性」と「勤務先との近さ」（40.9％）、引越し後の不

満（問９（３））では「住宅価格・家賃」（38.6％）であった。「４人以上」の上位は引越しの決め手（問

９（２））では「公共交通機関の利便性」（50.0％）、引越し後の不満（問９（３））では「買い物のしや

すさ」（80.0％）であった（図表3-2-2-14）。

■特徴

「３人」又は「４人以上」は子どもがいる世帯である可能性が高く、子育て環境を重視する割合が高

い。

（カ）引越し後の配偶者同居の有無別引越しの決め手・引越し前後の不満

「配偶者同居あり」のほうが子育て・教育環境を重視して転入している。

■調査結果

引越し前の不満（問９（１））と引越し後の不満（問９（３））に統計的な有意差はない。引越しの決

め手（問９（２））において、「配偶者同居なし」は「勤務先との近さ」（69.6％）が最も多く、「公共交

通機関の利便性」（50.0％）が次に多い。「配偶者同居あり」は「勤務先との近さ」（51.5％）が最も多く、

「公共交通機関の利便性」（50.0％）が次に多い（図表3-2-2-15）。

■特徴

「配偶者同居あり」は「子育て支援の充実」や「教育環境の充実（幼稚園・小学校）」、「公園の充実」

など子育て環境をより重視している。
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（キ）引越し後の０～６歳児同居の有無別引越しの決め手・引越し前後の不満

「０～６歳児同居あり」のほうが子育て環境を重視して転入している。

■調査結果

引越し前の不満（問９（１））と引越し後の不満（問９（３））に統計的な有意差はない。引越しの決

め手（問９（２））において、「０～６歳児同居なし」は「勤務先との近さ」（64.3％）が最も多く、「公

共交通機関の利便性」（50.9％）が次に多い。一方、「０～６歳児同居あり」は「子育て支援の充実」

図表3-2-2-15　引越し後の配偶者同居の有無別引越しの決め手・引越し前後の不満

引越し前の不満（問９（１）） 引越しの決め手（問９（２）） 引越し後の不満（問９（３））

9.9%

41.8%

6.6%

3.3%

14.3%

13.2%

5.5%

3.3%

22.0%

20.9%

2.2%

1.1%

6.6%

42.9%

0.0%

2.2%

0.0%

0.0%

1.1%

1.1%

6.6%

6.6%

4.4%

2.2%

2.2%

4.4%

13.5%

42.3%

15.4%

9.6%

19.2%

7.7%

7.7%

0.0%

19.2%

19.2%

3.8%

1.9%

9.6%

42.3%

13.5%

3.8%

1.9%

1.9%

0.0%

0.0%

3.8%

3.8%

5.8%

0.0%

7.7%

1.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

住宅価格・家賃

公共交通機関の利便性

道路交通の利便性

防災面における安全性

治安

まちのイメージ

景観・街並み

自然の豊かさ

飲食店の充実度

買い物のしやすさ

環境に配慮したまちづくり

地域コミュニティの活動

友人・知人・親族
が近くにいる

勤務先との近さ

子育て支援の充実

教育環境の充実
（幼稚園・小学校）

教育環境の充実
（中学校）

教育環境の充実
（高等学校）

生涯学習の機会の充実

公園の充実

スポーツ施設の充実

博物館・美術館など
文化施設の充実

医療機関の充実

高齢者・障害者向けの
福祉環境の充実

国際性の豊かさ

その他

配偶者同居なし【n=91】 配偶者同居あり【n=52】

※無回答は集計から除く。χ2=33.793 自由度＝26
p＝0.140

17.9%

50.0%

7.1%

4.5%

25.0%

40.2%

23.2%

5.4%

12.5%

14.3%

0.9%

0.9%

16.1%

69.6%

0.0%

1.8%

0.0%

0.9%

0.0%

2.7%

2.7%

3.6%

5.4%

1.8%

5.4%

5.4%

13.2%

50.0%

10.3%

10.3%

20.6%

38.2%

19.1%

5.9%

10.3%

14.7%

4.4%

2.9%

19.1%

51.5%

16.2%

13.2%

1.5%

1.5%

0.0%

8.8%

5.9%

4.4%

7.4%

2.9%

10.3%

8.8%

0% 20% 40% 60% 80%

住宅価格・家賃

公共交通機関の利便性

道路交通の利便性

防災面における安全性

治安

まちのイメージ

景観・街並み

自然の豊かさ

飲食店の充実度

買い物のしやすさ

環境に配慮したまちづくり

地域コミュニティの活動

友人・知人・親族
が近くにいる

勤務先との近さ

子育て支援の充実

教育環境の充実
（幼稚園・小学校）

教育環境の充実
（中学校）

教育環境の充実
（高等学校）

生涯学習の機会の充実

公園の充実

スポーツ施設の充実

博物館・美術館など
文化施設の充実

医療機関の充実

高齢者・障害者向けの
福祉環境の充実

国際性の豊かさ

その他

配偶者同居なし【n=112】 配偶者同居あり【n=68】

※無回答は集計から除く。χ2=52.717 自由度＝25
p＝0.001* ＊p＜0.05

42.9%

4.4%

3.3%

4.4%

12.1%

3.3%

8.8%

12.1%

27.5%

50.5%

4.4%

1.1%

2.2%

3.3%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

1.1%

4.4%

11.0%

1.1%

7.7%

2.2%

0.0%

5.5%

42.6%

13.0%

1.9%

1.9%

7.4%

1.9%

9.3%

9.3%

16.7%

48.1%

7.4%

0.0%

3.7%

3.7%

0.0%

3.7%

0.0%

0.0%

0.0%

11.1%

3.7%

1.9%

3.7%

0.0%

3.7%

3.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

住宅価格・家賃

公共交通機関の利便性

道路交通の利便性

防災面における安全性

治安

まちのイメージ

景観・街並み

自然の豊かさ

飲食店の充実度

買い物のしやすさ

環境に配慮したまちづくり

地域コミュニティの活動

友人・知人・親族
が近くにいる

勤務先との近さ

子育て支援の充実

教育環境の充実
（幼稚園・小学校）

教育環境の充実
（中学校）

教育環境の充実
（高等学校）

生涯学習の機会の充実

公園の充実

スポーツ施設の充実

博物館・美術館など
文化施設の充実

医療機関の充実

高齢者・障害者向けの
福祉環境の充実

国際性の豊かさ

その他

配偶者同居なし【n=91】 配偶者同居あり【n=54】

※無回答は集計から除く。χ2=24.284 自由度＝23
p＝0.388

転入
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（55.6％）を最も重視しており、「景観・街並み」（44.4％）を２番目に重視している（図表3-2-2-16）。

■特徴

「０～６歳児同居あり」は、「０～６歳児同居なし」と比較すると「子育て支援の充実」、「教育環境の

充実（幼稚園・小学校）」、「公園の充実」などをより重視している。

図表3-2-2-16　引越し後の０～６歳児同居の有無別引越しの決め手・引越し前後の不満

引越し前の不満（問９（１）） 引越しの決め手（問９（２）） 引越し後の不満（問９（３））

11.1%

43.0%

10.4%

5.2%

17.0%

11.1%

5.9%

1.5%

21.5%

20.7%

3.0%

1.5%

7.4%

43.7%

3.0%

3.0%

0.7%

0.7%

0.7%

0.7%

5.9%

5.9%

4.4%

1.5%

4.4%

3.7%

12.5%

25.0%

0.0%

12.5%

0.0%

12.5%

12.5%

12.5%

12.5%

12.5%

0.0%

0.0%

12.5%

25.0%

37.5%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

12.5%

0.0%

0.0%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

住宅価格・家賃

公共交通機関の利便性

道路交通の利便性

防災面における安全性

治安

まちのイメージ

景観・街並み

自然の豊かさ

飲食店の充実度

買い物のしやすさ

環境に配慮したまちづくり

地域コミュニティの活動

友人・知人・親族
が近くにいる

勤務先との近さ

子育て支援の充実

教育環境の充実
（幼稚園・小学校）

教育環境の充実
（中学校）

教育環境の充実
（高等学校）

生涯学習の機会の充実

公園の充実

スポーツ施設の充実

博物館・美術館など
文化施設の充実

医療機関の充実

高齢者・障害者向けの
福祉環境の充実

国際性の豊かさ

その他

0～6歳児同居なし 【n=135】
0～6歳児同居あり 【n=8】

※無回答は集計から除く。χ2=34.450 自由度＝26
p＝0.124
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8.2%
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22.8%

39.8%

20.5%

5.3%

11.1%

15.2%

2.3%

1.8%

16.4%

64.3%

3.5%

4.7%

0.6%

1.2%

0.0%

4.7%

4.1%

4.1%

5.8%

2.3%

6.4%

6.4%

0.0%

33.3%

11.1%
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33.3%

33.3%

44.4%

11.1%

22.2%
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0.0%

0.0%

33.3%
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55.6%

33.3%
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0.0%

0.0%

11.1%

0.0%

0.0%

11.1%

0.0%

22.2%

11.1%
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地域コミュニティの活動

友人・知人・親族
が近くにいる

勤務先との近さ

子育て支援の充実

教育環境の充実
（幼稚園・小学校）

教育環境の充実
（中学校）

教育環境の充実
（高等学校）

生涯学習の機会の充実

公園の充実

スポーツ施設の充実

博物館・美術館など
文化施設の充実

医療機関の充実

高齢者・障害者向けの
福祉環境の充実

国際性の豊かさ

その他

0～6歳児同居なし 【n=171】
0～6歳児同居あり 【n=9】

※無回答は集計から除く。χ2=74.398 自由度＝25
p＝0.000* ＊p＜0.05
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住宅価格・家賃

公共交通機関の利便性

道路交通の利便性

防災面における安全性

治安

まちのイメージ

景観・街並み

自然の豊かさ

飲食店の充実度

買い物のしやすさ

環境に配慮したまちづくり

地域コミュニティの活動

友人・知人・親族
が近くにいる

勤務先との近さ

子育て支援の充実

教育環境の充実
（幼稚園・小学校）

教育環境の充実
（中学校）

教育環境の充実
（高等学校）

生涯学習の機会の充実

公園の充実

スポーツ施設の充実

博物館・美術館など
文化施設の充実

医療機関の充実

高齢者・障害者向けの
福祉環境の充実

国際性の豊かさ

その他

0～6歳児同居なし 【n=138】
0～6歳児同居あり 【n=7】

※無回答は集計から除く。χ2=28.170 自由度＝23
p＝0.209
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（ク）引越し後の住所別引越しの決め手・引越し前後の不満

「麻布地区」と「高輪地区」は「治安」をきっかけとして選んでいる人の割合が

高い。

■調査結果

引越し前の不満（問９（１））と引越し後の不満（問９（３））に統計的な有意差はない。引越しの決

図表3-2-2-17　引越し後の住所別引越しの決め手・引越し前後の不満

引越し前の不満（問９（１）） 引越しの決め手（問９（２）） 引越し後の不満（問９（３））
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芝地区【n=18】 麻布地区【n=29】

赤坂地区【n=12】 高輪地区【n=34】

芝浦港南地区【n=40】

※無回答は集計から除く。χ2=102.603 自由度＝104
p＝0.520
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芝地区【n=19】 麻布地区【n=41】

赤坂地区【n=14】 高輪地区【n=43】

芝浦港南地区【n=51】

※無回答は集計から除く。χ2=152.209 自由度＝100
p＝0.001* ＊p＜0.05
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※無回答は集計から除く。χ2=92.599 自由度＝92
p＝0.463
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め手（問９（２））について、「勤務先との近さ」を最も重視しているのは「芝地区」（100.0％）で、次

いで「高輪地区」（72.1％）、「麻布地区」（63.4％）だった。また、「公共交通機関の利便性」を最も重

視しているのは「赤坂地区」（64.3％）で、次いで「高輪地区」（60.5％）、「芝浦港南地区」（52.9％）だっ

た（図表3-2-2-17）。

■特徴

引越しの決め手（問９（２））において、「麻布地区」と「高輪地区」は「治安」をきっかけとして選

んでいる人の割合がそれぞれ31.7％と34.9％で他地区と比較して高い。

ウ　転居

（ア）引越しの決め手・引越し前後の不満の全体傾向

通勤環境や住居費が転居の際の最重要項目であり、これらは転居により不満の割

合低下がみられるが、「買い物のしやすさ」をはじめとするその他周辺環境は重視

されつつも不満の解消に至らないものが多い。

■調査結果

引越し前の不満（問９（１））では「住宅価格・家賃」（39.9％）が最も多く、「買い物のしやすさ」

（25.0％）が２番目に多い。引越しの決め手（問９（２））では「勤務先との近さ」（42.0％）が最も多く、

「公共交通機関の利便性」（41.1％）が２番目に多い。引越し後の不満（問９（３））では「買い物のし

やすさ」（41.5％）が最も多く、「飲食店の充実度」（29.3％）が２番目に多い（図表3-2-2-18）。

■特徴

引越し前の不満（問９（１））と引越し後の不満（問９（３））を比較すると「買い物のしやすさ」に

対する不満が16.5ポイント増となっている。引越しの決め手（問９（２））の結果から「買い物のしや

すさ」を判断材料にしている人が一定数いることがわかるが区内転居では「実際に住んでみたら想定と

違った」というような認識のギャップが起こるとは考えづらい。転居先を決める際、「買い物のしやす

さ」は考慮に入れはするが、「住宅価格・家賃」や「公共交通機関の利便性」、「勤務先との近さ」など、

より重要な項目を優先した結果、引越し後も不満が解消しない状況が生まれている可能性がある。

転居
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（イ）年齢別引越しの決め手・引越し前後の不満

港区の住居費や買い物のしやすさに関する不満は全年齢通じて高く、若い世代の

ほうが通勤環境をより重視している。

■調査結果

引越し前の不満（問９（１））と引越し後の不満（問９（３））に統計的な有意差はない。引越しの

決め手（問９（２））について、「34歳以下」は「勤務先との近さ」（71.8％）が最も多く、次いで「公

共交通機関の利便性」（53.8％）が多い。「35〜49歳」は「勤務先との近さ」（41.1％）が最も多く、次

いで「公共交通機関の利便性」（36.8％）が多い。「50〜64歳」では「公共交通機関の利便性」（47.5％）

が最も多く、次いで「住宅価格・家賃」（40.0％）が多い。「65歳以上」では「友人・知人・親族が近く

にいる」（33.3％）が最も多く、次いで「公共交通機関の利便性」（30.3％）、「住宅価格・家賃」（27.3％）、

図表3-2-2-18　引越しの決め手・引越し前後の不満の全体傾向

引越し前の不満（問９（１）） 引越しの決め手（問９（２）） 引越し後の不満（問９（３））
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※無回答は集計から除いている。
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「買い物のしやすさ」（27.3％）、「勤務先との近さ」（27.3％）などが多くなっている（図表3-2-2-19）。

■特徴

「住宅価格・家賃」や「買い物のしやすさ」について不満やきっかけに選ぶ割合は年齢間に大きな差

は無い。若い年齢層の方が「勤務先との近さ」をより重視する傾向にある。

図表3-2-2-19　年齢別引越しの決め手・引越し前後の不満

引越し前の不満（問９（１）） 引越しの決め手（問９（２）） 引越し後の不満（問９（３））
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0.0%

0.0%
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0.0%

3.1%

0.0%

0.0%

0.0%

3.1%

6.3%

0.0%

0.0%

0.0%

3.1%

9.4%

39.7%

16.4%

5.5%

8.2%

9.6%

5.5%

12.3%

13.7%

21.9%

27.4%

2.7%

4.1%

4.1%

5.5%

2.7%

9.6%

0.0%

0.0%

0.0%

11.0%

9.6%

5.5%

1.4%

0.0%

4.1%

9.6%

37.0%

14.8%

3.7%

11.1%

3.7%

0.0%

0.0%

0.0%

7.4%

22.2%

0.0%

7.4%

3.7%

11.1%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

3.7%

0.0%

0.0%

29.6%

43.8%

12.5%

0.0%

12.5%

6.3%

6.3%

12.5%

18.8%

12.5%

12.5%

18.8%

0.0%

0.0%

6.3%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

12.5%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

12.5%
0% 10% 20% 30% 40% 50%

住宅価格・家賃

公共交通機関の利便性

道路交通の利便性

防災面における安全性

治安

まちのイメージ

景観・街並み

自然の豊かさ

飲食店の充実度

買い物のしやすさ

環境に配慮したまちづくり

地域コミュニティの活動

友人・知人・親族
が近くにいる

勤務先との近さ

子育て支援の充実

教育環境の充実
（幼稚園・小学校）

教育環境の充実
（中学校）

教育環境の充実
（高等学校）

生涯学習の機会の充実

公園の充実

スポーツ施設の充実

博物館・美術館など
文化施設の充実

医療機関の充実

高齢者・障害者向けの
福祉環境の充実

国際性の豊かさ

その他

34歳以下【n=32】 35～49歳【n=73】
50～64歳【n=27】 65歳以上【n=16】

※無回答は集計から除く。χ2=70.349 自由度＝66
p＝0.334

25.6%

53.8%

10.3%

7.7%

15.4%

17.9%

10.3%

2.6%

7.7%

17.9%

0.0%

2.6%

20.5%

71.8%

7.7%

2.6%

0.0%

0.0%

0.0%

5.1%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

7.7%

5.1%

33.7%

36.8%

9.5%

11.6%

20.0%

12.6%

23.2%

9.5%

4.2%

23.2%

0.0%

1.1%

17.9%

41.1%

8.4%

29.5%

1.1%

0.0%

0.0%

13.7%

2.1%

1.1%

6.3%

0.0%

4.2%

5.3%

40.0%

47.5%

2.5%

5.0%

12.5%

15.0%

20.0%

2.5%

10.0%

17.5%

0.0%

0.0%

15.0%

27.5%

0.0%

7.5%

0.0%

2.5%

0.0%

5.0%

0.0%

0.0%

7.5%

2.5%

2.5%

15.0%

27.3%

30.3%

9.1%

9.1%

18.2%

12.1%

9.1%

9.1%

3.0%

27.3%

3.0%

0.0%

33.3%

27.3%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

6.1%

3.0%

3.0%

6.1%

3.0%

3.0%

6.1%
0% 20% 40% 60% 80%

住宅価格・家賃

公共交通機関の利便性

道路交通の利便性

防災面における安全性

治安

まちのイメージ

景観・街並み

自然の豊かさ

飲食店の充実度

買い物のしやすさ

環境に配慮したまちづくり

地域コミュニティの活動

友人・知人・親族
が近くにいる

勤務先との近さ

子育て支援の充実

教育環境の充実
（幼稚園・小学校）

教育環境の充実
（中学校）

教育環境の充実
（高等学校）

生涯学習の機会の充実

公園の充実

スポーツ施設の充実

博物館・美術館など
文化施設の充実

医療機関の充実

高齢者・障害者向けの
福祉環境の充実

国際性の豊かさ

その他

34歳以下【n=39】 35～49歳【n=95】
50～64歳【n=40】 65歳以上【n=33】

※無回答は集計から除く。χ2=118.743 自由度＝75
p＝0.001* ＊p＜0.05

41.4%

10.3%

6.9%

10.3%

10.3%

3.4%

0.0%

6.9%

31.0%

41.4%

0.0%

0.0%

0.0%

3.4%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

3.4%

6.9%

6.9%

3.4%

0.0%

3.4%

13.8%

20.3%

10.8%

10.8%

9.5%

10.8%

4.1%

8.1%

12.2%

29.7%

39.2%

2.7%

4.1%

1.4%

4.1%

2.7%

1.4%

2.7%

2.7%

1.4%

9.5%

12.2%

4.1%

5.4%

1.4%

1.4%

6.8%

14.8%

18.5%

7.4%

7.4%

3.7%

7.4%

7.4%

3.7%

25.9%

48.1%

0.0%

3.7%

3.7%

7.4%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

3.7%

7.4%

0.0%

14.8%

0.0%

0.0%

11.1%

23.5%

23.5%

11.8%

5.9%

5.9%

0.0%

11.8%

0.0%

29.4%

41.2%

5.9%

0.0%

5.9%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

5.9%
0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

住宅価格・家賃

公共交通機関の利便性

道路交通の利便性

防災面における安全性

治安

まちのイメージ

景観・街並み

自然の豊かさ

飲食店の充実度

買い物のしやすさ

環境に配慮したまちづくり

地域コミュニティの活動

友人・知人・親族
が近くにいる

勤務先との近さ

子育て支援の充実

教育環境の充実
（幼稚園・小学校）

教育環境の充実
（中学校）

教育環境の充実
（高等学校）

生涯学習の機会の充実

公園の充実

スポーツ施設の充実

博物館・美術館など
文化施設の充実

医療機関の充実

高齢者・障害者向けの
福祉環境の充実

国際性の豊かさ

その他

34歳以下【n=29】 35～49歳【n=74】
50～64歳【n=27】 65歳以上【n=17】

※無回答は集計から除く。χ2=55.511 自由度＝78
p＝0.975
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（ウ）引越し前の世帯の人数別引越しの決め手・引越し前後の不満

世帯の人数が多いほど子育て環境をより重視する傾向がある。

■調査結果

引越し前の不満（問９（１））と引越し後の不満（問９（３））に統計的な有意差はない。引越しの

図表3-2-2-20　引越し前の世帯の人数別引越しの決め手・引越し前後の不満

引越し前の不満（問９（１）） 引越しの決め手（問９（２）） 引越し後の不満（問９（３））

37.5%

16.7%

2.1%

8.3%

6.3%

10.4%

8.3%

8.3%

10.4%

27.1%

6.3%

4.2%

0.0%

4.2%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

4.2%

4.2%

0.0%

2.1%

0.0%

0.0%

14.6%

33.3%

21.4%

7.1%

9.5%

11.9%

2.4%

11.9%

16.7%

23.8%

31.0%

7.1%

0.0%

2.4%

9.5%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

7.1%

4.8%

4.8%

2.4%

0.0%

4.8%

16.7%

47.1%

11.8%

2.9%

5.9%

5.9%

5.9%

8.8%

11.8%

14.7%

23.5%

2.9%

5.9%

5.9%

11.8%

2.9%

11.8%

0.0%

0.0%

0.0%

8.8%

8.8%

0.0%

0.0%

0.0%

5.9%

17.6%

45.8%

8.3%

4.2%

16.7%

12.5%

0.0%

8.3%

8.3%

8.3%

12.5%

0.0%

4.2%

4.2%

8.3%

4.2%

16.7%

0.0%

0.0%

0.0%

12.5%

8.3%

8.3%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%
0% 10% 20% 30% 40% 50%

住宅価格・家賃

公共交通機関の利便性

道路交通の利便性

防災面における安全性

治安

まちのイメージ

景観・街並み

自然の豊かさ

飲食店の充実度

買い物のしやすさ

環境に配慮したまちづくり

地域コミュニティの活動

友人・知人・親族
が近くにいる

勤務先との近さ

子育て支援の充実

教育環境の充実
（幼稚園・小学校）

教育環境の充実
（中学校）

教育環境の充実
（高等学校）

生涯学習の機会の充実

公園の充実

スポーツ施設の充実

博物館・美術館など
文化施設の充実

医療機関の充実

高齢者・障害者向けの
福祉環境の充実

国際性の豊かさ

その他

単独【n=48】 ２人【n=42】
３人【n=34】 ４人以上【n=24】

※無回答は集計から除く。χ2=68.421 自由度＝66
p＝0.395

34.9%

54.0%

6.3%

3.2%

11.1%

14.3%

17.5%

3.2%

3.2%
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0.0%

1.6%

27.0%

41.3%
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0.0%
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0.0%
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0.0%
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0.0%
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

住宅価格・家賃

公共交通機関の利便性

道路交通の利便性

防災面における安全性

治安

まちのイメージ

景観・街並み

自然の豊かさ

飲食店の充実度

買い物のしやすさ

環境に配慮したまちづくり

地域コミュニティの活動

友人・知人・親族
が近くにいる

勤務先との近さ

子育て支援の充実

教育環境の充実
（幼稚園・小学校）

教育環境の充実
（中学校）

教育環境の充実
（高等学校）

生涯学習の機会の充実

公園の充実

スポーツ施設の充実

博物館・美術館など
文化施設の充実

医療機関の充実

高齢者・障害者向けの
福祉環境の充実

国際性の豊かさ

その他

単独【n=63】 ２人【n=64】
３人【n=47】 ４人以上【n=33】

※無回答は集計から除く。χ2=158.036 自由度＝75
p＝0.000* ＊p＜0.05
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4.5%

6.8%

13.6%
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0.0%
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0.0%
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0.0%
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0.0%
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28.0%

0.0%
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4.0%

4.0%

4.0%

4.0%

4.0%

4.0%

0.0%

12.0%

24.0%

8.0%

8.0%

0.0%

0.0%
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

住宅価格・家賃

公共交通機関の利便性

道路交通の利便性

防災面における安全性

治安

まちのイメージ

景観・街並み

自然の豊かさ

飲食店の充実度

買い物のしやすさ

環境に配慮したまちづくり

地域コミュニティの活動

友人・知人・親族
が近くにいる

勤務先との近さ

子育て支援の充実

教育環境の充実
（幼稚園・小学校）

教育環境の充実
（中学校）

教育環境の充実
（高等学校）

生涯学習の機会の充実

公園の充実

スポーツ施設の充実

博物館・美術館など
文化施設の充実

医療機関の充実

高齢者・障害者向けの
福祉環境の充実

国際性の豊かさ

その他

単独【n=44】 ２人【n=43】
３人【n=35】 ４人以上【n=25】

※無回答は集計から除く。χ2=87.684 自由度＝78
p＝0.212

転居
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決め手（問９（２））について「単独」の上位は「公共交通機関の利便性」（54.0％）と「勤務先との

近さ」（41.3％）であった。「２人」の上位は「勤務先との近さ」（48.4％）と「公共交通機関の利便性」

（43.8％）であった。「３人」の上位は「住宅価格・家賃」（36.2％）と「勤務先との近さ」（36.2％）で

あった。「４人以上」の上位は「教育環境の充実（幼稚園・小学校）」（45.5％）と「勤務先との近さ」

（39.4％）であった（図表3-2-2-20）。

■特徴

「３人」又は「４人以上」においては、世帯に子どもがいる可能性が高いため、「子育て支援の充実」

や「教育環境の充実（幼稚園・小学校）」、「公園の充実」などが「単独」、「２人」に比べて多い。

（エ）引越し前の配偶者同居の有無別引越しの決め手・引越し前後の不満

「配偶者同居あり」世帯のほうが子育て環境をより重視している。

■調査結果

引越し前の不満（問９（１））と引越し後の不満（問９（３））に統計的な有意差はない。引越しの

決め手（問９（２））について、「配偶者同居なし」は「公共交通機関の利便性」（48.2％）が最も多く、

次いで「勤務先との近さ」（39.8％）が多い。「配偶者同居あり」は「勤務先との近さ」（43.5％）が最

も多く、次いで「公共交通機関の利便性」（36.3％）が多い（図表3-2-2-21）。

■特徴

「配偶者同居あり」の方が「配偶者同居なし」と比べて、「治安」、「買い物のしやすさ」、「教育環境の

充実（幼稚園・小学校）」、「公園の充実」などが多い。
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（オ）引越し後の世帯の人数別引越しの決め手・引越し前後の不満

世帯の人数が多いほど子育て環境・教育環境をより重視している。

■調査結果

引越し前の不満（問９（１））と引越し後の不満（問９（３））に統計的な有意差はない。引越しの

決め手（問９（２））について、「単独」の上位は「公共交通機関の利便性」（54.5％）、「勤務先との

近さ」（40.9％）などであった。「２人」の上位は「勤務先との近さ」（49.2％）、「公共交通機関の利便

性」（38.5％）などであった。「３人」の上位は「住宅価格・家賃」（40.5％）、「公共交通機関の利便性」

図表3-2-2-21　引越し前の配偶者同居の有無別引越しの決め手・引越し前後の不満

引越し前の不満（問９（１）） 引越しの決め手（問９（２）） 引越し後の不満（問９（３））
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0.0%
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環境に配慮したまちづくり
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博物館・美術館など
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高齢者・障害者向けの
福祉環境の充実

国際性の豊かさ

その他

配偶者同居なし【n=60】 配偶者同居あり【n=88】

※無回答は集計から除く。χ2=21.212 自由度＝22
p＝0.508
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国際性の豊かさ

その他

配偶者同居なし【n=56】 配偶者同居あり【n=91】

※無回答は集計から除く。χ2=32.095 自由度＝26
p＝0.190
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配偶者同居なし【n=83】 配偶者同居あり【n=124】

※無回答は集計から除く。χ2=50.992 自由度＝25
p＝0.002* ＊p＜0.05
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（29.7％）、「教育環境の充実（幼稚園・小学校）」（29.7％）であった。「４人以上」の上位は「勤務先と

の近さ」（46.2％）、「教育環境の充実（幼稚園・小学校）」（41.0％）であった（図表3-2-2-22）。

■特徴

「３人」又は「４人以上」においては、世帯に子どもがいる可能性が高いため、「子育て支援の充実」

図表3-2-2-22　引越し後の世帯の人数別引越しの決め手・引越し前後の不満

引越し前の不満（問９（１）） 引越しの決め手（問９（２）） 引越し後の不満（問９（３））
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３人【n=24】 ４人以上【n=30】

※無回答は集計から除く。χ2=76.545 自由度＝66
p＝0.176
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p＝0.196
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p＝0.000* ＊p＜0.05

Ⅰ

調
査
の
目
的
と
概
要

Ⅱ

調
査
結
果　

基
本
属
性

Ⅲ
　
　
　
　
　

引
越
し
の
き
っ
か
け
・

調
査
結
果

　
　
　
　
　

重
要
視
す
る
点
等

Ⅳ

調
査
結
果　

自
由
回
答

Ⅴ

公
的
統
計
と
の
比
較
分
析

Ⅵ
調
査
結
果
か
ら
見
た
港
区
の
政
策
課
題



114 港区における引越し（転入・転出・転居）に関するアンケート調査報告書

や「教育環境の充実（幼稚園・小学校）」、「公園の充実」などが「単独」、「２人」に比べて多い。

（カ）引越し後の配偶者同居の有無別引越しの決め手・引越し前後の不満

「配偶者同居あり」世帯ほど子育て環境・教育環境をより重視している。

■調査結果

引越し前の不満（問９（１））と引越し後の不満（問９（３））は統計的な有意差はない。引越しの

決め手（問９（２））について、「配偶者同居なし」は「公共交通機関の利便性」（46.7％）が最も多く、

図表3-2-2-23　引越し後の配偶者同居の有無別引越しの決め手・引越し前後の不満

引越し前の不満（問９（１）） 引越しの決め手（問９（２）） 引越し後の不満（問９（３））

36.8%

16.2%

2.9%

11.8%

7.4%

5.9%

5.9%

8.8%

16.2%

27.9%

5.9%

7.4%

4.4%

7.4%

1.5%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

2.9%

4.4%

1.5%

2.9%

0.0%

1.5%

17.6%

42.5%

15.0%

5.0%

7.5%

10.0%

5.0%

12.5%

13.8%

13.8%

22.5%

3.8%

0.0%

1.3%

8.8%

1.3%

10.0%

0.0%

0.0%

0.0%

11.3%

7.5%

3.8%

0.0%

0.0%

3.8%

10.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

住宅価格・家賃

公共交通機関の利便性

道路交通の利便性

防災面における安全性

治安

まちのイメージ

景観・街並み

自然の豊かさ

飲食店の充実度

買い物のしやすさ

環境に配慮したまちづくり

地域コミュニティの活動

友人・知人・親族
が近くにいる

勤務先との近さ
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教育環境の充実
（幼稚園・小学校）

教育環境の充実
（中学校）

教育環境の充実
（高等学校）

生涯学習の機会の充実

公園の充実

スポーツ施設の充実

博物館・美術館など
文化施設の充実

医療機関の充実

高齢者・障害者向けの
福祉環境の充実

国際性の豊かさ

その他

配偶者同居なし【n=68】 配偶者同居あり【n=80】

※無回答は集計から除く。χ2=30.743 自由度＝22
p＝0.101
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9.6%

24.3%
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1.7%
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0.9%
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が近くにいる

勤務先との近さ

子育て支援の充実

教育環境の充実
（幼稚園・小学校）

教育環境の充実
（中学校）

教育環境の充実
（高等学校）

生涯学習の機会の充実

公園の充実

スポーツ施設の充実

博物館・美術館など
文化施設の充実

医療機関の充実

高齢者・障害者向けの
福祉環境の充実

国際性の豊かさ

その他

配偶者同居なし【n=92】 配偶者同居あり【n=115】

※無回答は集計から除く。χ2=45.369 自由度＝25
p＝0.008* ＊p＜0.05
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35.3%
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2.4%

4.7%

1.2%

1.2%
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7.1%

10.6%

3.5%

5.9%

0.0%

1.2%
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住宅価格・家賃

公共交通機関の利便性

道路交通の利便性

防災面における安全性

治安

まちのイメージ

景観・街並み

自然の豊かさ

飲食店の充実度

買い物のしやすさ

環境に配慮したまちづくり

地域コミュニティの活動

友人・知人・親族
が近くにいる

勤務先との近さ

子育て支援の充実

教育環境の充実
（幼稚園・小学校）

教育環境の充実
（中学校）

教育環境の充実
（高等学校）

生涯学習の機会の充実

公園の充実

スポーツ施設の充実

博物館・美術館など
文化施設の充実

医療機関の充実

高齢者・障害者向けの
福祉環境の充実

国際性の豊かさ

その他

配偶者同居なし【n=62】 配偶者同居あり【n=85】

※無回答は集計から除く。χ2=28.593 自由度＝26
p＝0.330
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次いで「勤務先との近さ」（38.0％）が多い。「配偶者同居あり」は「勤務先との近さ」（45.2％）が最

も多く、次いで「公共交通機関の利便性」（36.5％）が多い（図表3-2-2-23）。

■特徴

「配偶者同居あり」の方が「配偶者同居なし」と比べて、「買い物のしやすさ」、「教育環境の充実（幼

稚園・小学校）」、「公園の充実」などが多い。

（キ）引越し後の０～６歳児同居の有無別引越しの決め手・引越し前後の不満

「０～６歳児同居あり」世帯ほど子育て環境・教育環境をより重視している。

■調査結果

引越し前の不満（問９（１））と引越し後の不満（問９（３））に統計的な有意差はない。引越しの

決め手（問９（２））について、「０～６歳児同居なし」では「公共交通機関の利便性」（43.9％）が最

も多く、「勤務先との近さ」（41.6％）が次いで多い。「０～６歳児同居あり」では「勤務先との近さ」

（44.1％）が最も多く、「買い物のしやすさ」と「住宅価格・家賃」が共に29.4％で２番目に多い（図表

3-2-2-24）。

■特徴

「０～６歳児同居あり」の方が、「買い物のしやすさ」、「子育て支援の充実」、「教育環境の充実（幼稚

園・小学校）」、「公園の充実」などの環境要因を重視する割合が高い。

転居
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図表3-2-2-24　引越し後の０～６歳児同居の有無別引越しの決め手・引越し前後の不満

引越し前の不満（問９（１）） 引越しの決め手（問９（２）） 引越し後の不満（問９（３））
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医療機関の充実

高齢者・障害者向けの
福祉環境の充実

国際性の豊かさ

その他

0～6歳児同居なし 【n=121】
0～6歳児同居あり 【n=27】

※無回答は集計から除く。χ2=24.334 自由度＝22
p＝0.330
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（高等学校）
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博物館・美術館など
文化施設の充実

医療機関の充実

高齢者・障害者向けの
福祉環境の充実

国際性の豊かさ

その他

0～6歳児同居なし 【n=119】
0～6歳児同居あり 【n=28】

※無回答は集計から除く。χ2=22.354 自由度＝26
p＝0.669
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教育環境の充実
（幼稚園・小学校）
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（高等学校）

生涯学習の機会の充実

公園の充実

スポーツ施設の充実

博物館・美術館など
文化施設の充実

医療機関の充実

高齢者・障害者向けの
福祉環境の充実

国際性の豊かさ

その他

0～6歳児同居なし 【n=173】
0～6歳児同居あり 【n=34】

※無回答は集計から除く。χ2=53.119 自由度＝25
p＝0.001* ＊p＜0.05

（ク）引越し後の住所別引越しの決め手・引越し前後の不満

「買い物のしやすさ」の不満は「赤坂地区」、「治安」の不満は「麻布地区」が他

地区と比べて高い。

■調査結果

引越し前の不満（問９（１））と引越しの決め手（問９（２））に統計的な有意差はない。引越

し後の不満（問９（３））については「高輪地区」を除く４つの地区において「買い物のしやす

さ」が最も多い不満点だった。なお、「高輪地区」でも２番目に高い回答率である。各地区の割合はそ

転居
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図表3-2-2-25　引越し後の住所別引越しの決め手・引越し前後の不満

引越し前の不満（問９（１）） 引越しの決め手（問９（２）） 引越し後の不満（問９（３））
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芝地区【n=30】 麻布地区【n=28】
赤坂地区【n=17】 高輪地区【n=35】
芝浦港南地区【n=34】

※無回答は集計から除く。χ2=110.239 自由度＝88
p＝0.055
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防災面における安全性

治安

まちのイメージ

景観・街並み

自然の豊かさ

飲食店の充実度

買い物のしやすさ

環境に配慮したまちづくり

地域コミュニティの活動

友人・知人・親族
が近くにいる

勤務先との近さ

子育て支援の充実

教育環境の充実
（幼稚園・小学校）

教育環境の充実
（中学校）

教育環境の充実
（高等学校）

生涯学習の機会の充実

公園の充実

スポーツ施設の充実

博物館・美術館など
文化施設の充実

医療機関の充実

高齢者・障害者向けの
福祉環境の充実

国際性の豊かさ

その他

芝地区【n=29】 麻布地区【n=27】
赤坂地区【n=11】 高輪地区【n=43】
芝浦港南地区【n=34】

※無回答は集計から除く。χ2=128.742 自由度＝104
p＝0.050* ＊p＜0.05

37.1%

57.1%

5.7%

5.7%

20.0%

8.6%

11.4%

2.9%

2.9%

17.1%

0.0%

0.0%

17.1%

40.0%

2.9%

8.6%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

2.9%

0.0%

5.7%

2.9%

5.7%

2.9%

25.6%

33.3%

5.1%

10.3%

7.7%

23.1%

17.9%

12.8%

17.9%

30.8%

0.0%

0.0%

17.9%

43.6%

2.6%

7.7%

0.0%

0.0%

0.0%

12.8%

0.0%

2.6%

5.1%

2.6%

12.8%

7.7%

39.1%

43.5%

13.0%

17.4%

8.7%

21.7%

8.7%

4.3%

8.7%

26.1%

0.0%

0.0%

17.4%

43.5%

0.0%

17.4%

0.0%

0.0%

0.0%

17.4%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

4.3%

0.0%

26.8%

37.5%

10.7%

14.3%

26.8%

12.5%

19.6%

8.9%

1.8%

12.5%

0.0%

1.8%

25.0%

46.4%

7.1%

23.2%

0.0%

0.0%

0.0%

8.9%

1.8%

0.0%

8.9%

0.0%

1.8%

7.1%

36.0%

38.0%

4.0%

2.0%

14.0%

8.0%

22.0%

4.0%

2.0%

28.0%

2.0%

2.0%

22.0%

40.0%

10.0%

16.0%

2.0%

2.0%

0.0%

10.0%

2.0%

2.0%

4.0%

0.0%

0.0%

12.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

住宅価格・家賃

公共交通機関の利便性

道路交通の利便性

防災面における安全性

治安

まちのイメージ

景観・街並み

自然の豊かさ

飲食店の充実度

買い物のしやすさ

環境に配慮したまちづくり

地域コミュニティの活動

友人・知人・親族
が近くにいる

勤務先との近さ

子育て支援の充実

教育環境の充実
（幼稚園・小学校）

教育環境の充実
（中学校）

教育環境の充実
（高等学校）

生涯学習の機会の充実

公園の充実

スポーツ施設の充実

博物館・美術館など
文化施設の充実

医療機関の充実

高齢者・障害者向けの
福祉環境の充実

国際性の豊かさ

その他

芝地区【n=35】 麻布地区【n=39】
赤坂地区【n=23】 高輪地区【n=56】
芝浦港南地区【n=50】

※無回答は集計から除く。χ2=115.096 自由度＝100
p＝0.144

れぞれ、「芝地区」（48.3％）、「麻布地区」（29.6％）、「赤坂地区」（72.7％）、「高輪地区」（34.9％）、「芝

浦港南地区」（41.2％）であった（図表3-2-2-25）。

■特徴

「買い物のしやすさ」の不満は全体的に高いが、「赤坂地区」は特に不満に思う人の割合が高い。「治

安」を不満に思う人の割合について、「麻布地区」は他地区と比べて高い。
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３　ふだん重要視している点（問９（４））

問９　（１）～（４）の４つの質問に対し、それぞれあてはまるものを以下の選択肢から選んで、番

号でお答えください。（最大５つまで・順不同でも可）

（１）引越し前のお住まいの地域で不満だった点・・・

（２）引越し先を選んだ際決め手になった点・・・

（３）実際に引越した後不満に感じている点・・・

（４）あなたがふだん重要視している点・・・・・・

１．住宅価格・家賃

２．公共交通機関の利便性

３．道路交通の利便性

４．防災面における安全性

５．治安

６．まちのイメージ

７．景観・街並み

８．自然の豊かさ

９．飲食店の充実度

10．買い物のしやすさ

11．環境に配慮したまちづくり

12．地域コミュニティの活動

13．友人・知人・親族が近くにいる

14．勤務先との近さ

15．子育て支援の充実

16．教育環境の充実（幼稚園・小学校）

17．教育環境の充実（中学校）

18．教育環境の充実（高等学校）

19．生涯学習の機会の充実

20．公園の充実

21．スポーツ施設の充実

22．博物館・美術館など文化施設の充実

23．医療機関の充実

24．高齢者・障害者向けの福祉環境の充実

25．国際性の豊かさ

26．その他（　　　　　　　　　　　　　　）

（１）基本集計結果

「転出」、「転入」、「転居」全て第１位は「公共交通機関の利便性」となっている。

■調査結果

「転出」については、第１位は「公共交通機関の利便性」で44.7％、第２位は「治安」で41.2％、第

３位は「買い物のしやすさ」で40.7％、第４位は「住宅価格・家賃」で37.2％、第５位は「勤務先との

近さ」で36.7％であった（図表3-3-1-1～3）。

「転入」については、第１位は「公共交通機関の利便性」で49.4％、第２位は「買い物のしやすさ」

で42.5％、第３位は「勤務先との近さ」で41.9％、第４位は「治安」で36.9％、第５位は「住宅価格・

家賃」で32.5％であった。

「転居」については、第１位は「公共交通機関の利便性」で52.2％、第２位は「治安」で40.5％、第

３位は「住宅価格・家賃」で36.1％、第４位は「勤務先との近さ」で34.6％、第５位は「買い物のしや

すさ」で33.7％であった（図表3-3-1-1～3）。

転出 転入 転居 合計
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■特徴

「転出」、「転入」、「転居」全て、第１位は「公共交通機関の利便性」となっており５割前後を占めて

いる。

図表3-3-1-1　「転出」におけるふだん重要視している点（上位５位）

順位 ふだん重要視している点 割合

1 公共交通機関の利便性 44.7%

2 治安 41.2%

3 買い物のしやすさ 40.7%

4 住宅価格 ・家賃 37.2%

5 勤務先との近さ 36.7%

図表3-3-1-2　「転入」におけるふだん重要視している点（上位５位）

順位 ふだん重要視している点 割合

1 公共交通機関の利便性 49.4%

2 買い物のしやすさ 42.5%

3 勤務先との近さ 41.9%

4 治安 36.9%

5 住宅価格 ・家賃 32.5%

図表3-3-1-3　「転居」におけるふだん重要視している点（上位５位）

順位 ふだん重要視している点 割合

1 公共交通機関の利便性 52.2%

2 治安 40.5%

3 住宅価格 ・家賃 36.1%

4 勤務先との近さ 34.6%

5 買い物のしやすさ 33.7%
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図表3-3-1-4　「転出・転入・転居」におけるふだん重要視している点（全項目）（問９）
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0.0%

0.9%

5.3%

3.1%

3.1%

11.9%
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4.0%

3.1%

32.5%

49.4%

10.6%

14.4%

36.9%

17.5%

22.5%

15.0%

17.5%

42.5%
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10.6%
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36.1%

52.2%

14.6%

22.0%
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18.0%

22.0%
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14.6%
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40.1%
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38.3%

9.0%

7.0%

1.0%

0.3%

0.4%

6.5%

3.4%

2.2%

10.9%

3.9%

3.5%

2.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

住宅価格・家賃

公共交通機関の
利便性

道路交通の利便性

防災面における
安全性

治安

まちのイメージ

景観・街並み

自然の豊かさ

飲食店の充実度

買い物のしやすさ

環境に配慮した
まちづくり

地域コミュニティ
の活動

友人・知人・親族が
近くにいる

勤務先との近さ

子育て支援の充実

教育環境の充実
（幼稚園・小学校）

教育環境の充実
（中学校）

教育環境の充実
（高等学校）

生涯学習の機会の
充実

公園の充実

スポーツ施設の充実

博物館・美術館など
文化施設の充実

医療機関の充実

高齢者・障害者向けの
福祉環境の充実

国際性の豊かさ

その他

転出【n=226※】 転入【n=160※】

転居【n=205※】 合計（補正済み）【n=590※】

※無回答（転出：23、転入：37、転居：29、合計（補正済み）：92）は集計から

除いている。
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（２）クロス集計結果

ふだん重要視している点（問９（４））では、基本集計結果より、転出・転入・転居のすべてで同様

の傾向がみられたため、ここでは異動事由を合算した「全体（補正済）」を使用する（前掲図表3-3-1-

4）。

ア　年齢別ふだん重要視している点

年齢層を問わず「公共交通機関の利便性」、「治安」、「買い物のしやすさ」は、重

要視されている。

■調査結果

「34歳以下」は、「公共交通機関の利便性」（56.2％）が最も多く、次いで「買い物のしやすさ」

（49.2％）、「勤務先との近さ」（48.7％）などが多くなっている。「35～49歳」は、「公共交通機関の利便

性」（45.5％）が最も多く、次いで「治安」（44.1％）、「勤務先との近さ」（39.8％）などが多くなって

いる。「50～64歳」では、「公共交通機関の利便性」（44.0％）が最も多く、「治安」（36.1％）、「買い物

のしやすさ」（36.1％）が同率２位である。「65歳以上」は、「買い物のしやすさ」（36.0％）が最も多く、

次いで「治安」（32.9％）、「公共交通機関の利便性」（28.8％）などが多くなっている（図表3-3-2-1）。

■特徴

「住宅価格・家賃」、「公共交通機関の利便性」、「勤務先との近さ」では、年齢が低いほど回答割合が

高い傾向がある。一方で、「道路交通の利便性」、「防災面における安全性」、「医療機関の充実」、「高齢

者・障害者向けの福祉環境の充実」では、年齢が高いほど、おおむね回答割合が高い傾向がある。「公

共交通機関の利便性」、「治安」、「買い物のしやすさ」では、割合の大小はあるものの、全ての年齢層に

おいて、２割５分を超えており、年齢を問わず重要視されている。

　 

図表3-3-2-1　年齢別ふだん重要視している点
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34歳以下【n=231】 35～49歳【n=210】 50～64歳【n=90】 65歳以上【n=60】

※無回答は集計から除く。χ2=148.348　自由度＝72　p＝0.000*　＊p＜0.05

合計
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イ　性別ふだん重要視している点

「女性」の方が「男性」より、「買い物のしやすさ」、「治安」、「公共交通機関の利

便性」の割合が高い。

■調査結果

「男性」は、「公共交通機関の利便性」（42.8％）が最も多く、次いで「勤務先との近さ」（37.9％）、

「住宅価格・家賃」（36.0％）などが多くなっている。「女性」は、「公共交通機関の利便性」（54.4％）

が最も多く、次いで「買い物のしやすさ」（47.6％）、「治安」（47.1％）などが多くなっている（図表

3-3-2-2）。

■特徴

「住宅価格・家賃」、「公共交通機関の利便性」、「治安」、「買い物のしやすさ」、「勤務先との近さ」は、

男女ともに３割を超えており、性別に問わず重要視している項目であることが分かる。また、「買い

物のしやすさ」、「治安」、「公共交通機関の利便性」では、「女性」の方が「男性」より、それぞれ13.7、

13.6、11.6ポイント高く、男女の差が強く出ている。

図表3-3-2-2　性別ふだん重要視している点

ウ　職業別ふだん重要視している点

「会社員・団体職員・公務員」は「勤務先との近さ」、「公共交通機関の利便性」、

「住宅価格・家賃」の回答割合がおおむね高い。

■調査結果

「自営業主・法人経営者等」は、「治安」（42.8％）が最も多く、次いで「公共交通機関の利便性」

（38.6％）、「買い物のしやすさ」（36.8％）などが多くなっている。「会社員・団体職員・公務員」は、

「公共交通機関の利便性」（52.2％）が最も多く、次いで「勤務先との近さ」（48.1％）、「買い物のしや

すさ」（40.1％）などが多くなっている。「その他（アルバイト・パートタイマー・家事専業・学生・無

職等）」では、「買い物のしやすさ」（42.7％）が最も多く、次いで「公共交通機関の利便性」（40.9％）、
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「治安」（35.4％）などが多くなっている（図表3-3-2-3）。

■特徴

「住宅価格・家賃」、「公共交通機関の利便性」、「勤務先との近さ」では、「会社員・団体職員・公務

員」の回答割合が高い。一方で、「道路交通の利便性」、「防災面における安全性」、「自然の豊かさ」、

「医療機関の充実」では、「自営業主・法人経営者等」、「その他（アルバイト・パートタイマー・家事専

業・学生・無職等）」の回答割合が相対的に高い。

図表3-3-2-3　職業別ふだん重要視している点

エ　引越し前の世帯の人数別ふだん重要視している点

引越し前の世帯の人数が多いほど「治安」、「自然の豊かさ」、「子育て支援の充実」、

「教育環境の充実（幼稚園・小学校）」、「公園の充実」、「医療機関の充実」の回答割

合が高く、少ないほど「住宅価格・家賃」、「買い物のしやすさ」、「勤務先との近さ」

の割合が高い傾向がある。

■調査結果

「単独」は、「公共交通機関の利便性」（52.6％）が最も多く、次いで「買い物のしやすさ」（46.3％）、

「勤務先との近さ」（41.8％）などが多くなっている。「２人」は、「公共交通機関の利便性」（48.1％）

が最も多く、次いで「治安」（44.3％）、「買い物のしやすさ」（41.6％） などが多くなっている。「３人」

は、「治安」（43.2％）が最も多く、次いで「買い物のしやすさ」（34.0％）、「勤務先との近さ」（33.8％） 

などが多くなっている。「４人以上」は、「公共交通機関の利便性」（48.6％）が最も多く、次いで「治

安」（48.1％）、「勤務先との近さ」（30.5％） などが多くなっている（図表3-3-2-4）。

■特徴

「治安」、「自然の豊かさ」、「子育て支援の充実」、「教育環境の充実（幼稚園・小学校）」、「公園の充実」、

「医療機関の充実」では、世帯の人数が多いほど回答割合がおおむね多い傾向がある。一方、「住宅価

格・家賃」、「景観・街並み」、「飲食店の充実度」、「買い物のしやすさ」、「勤務先との近さ」では、世帯

の人数が少ないほど回答割合がおおむね高い傾向がある。
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オ　引越し後の世帯の人数別ふだん重要視している点

引越し後の世帯の人数が多いほど「治安」、「防災面における安全性」、「友人・知

人・親族が近くにいる」、「子育て支援の充実」、「教育環境の充実（幼稚園・小学

校）」、「公園の充実」、「医療機関の充実」の回答割合が高い傾向がある。

■調査結果

「単独」は、「公共交通機関の利便性」（48.8％）が最も多く、次いで「買い物のしやすさ」（42.2％）、

「勤務先との近さ」（40.1％）などが多くなっている。「２人」は、「公共交通機関の利便性」（53.9％）

が最も多く、次いで「買い物のしやすさ」（43.8％）、「勤務先との近さ」（41.7％）などが多くなってい

る。「３人」は、「公共交通機関の利便性」（40.2％）が最も多く、次いで「治安」（40.1％）、「住宅価格・

家賃」（37.6％）などが多くなっている。「４人以上」は、「治安」（49.9％）が最も多く、次いで「公共
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※無回答は集計から除く。χ2=148.348　自由度＝72　p＝0.000*　＊p＜0.05

図表3.-3-2-4　引越し前の世帯の人数別ふだん重要視している点
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※無回答は集計から除く。χ2=148.348　自由度＝72　p＝0.000*　＊p＜0.05

図表3-3-2-5　引越し後の世帯の人数別ふだん重要視している点
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交通機関の利便性」（37.2％）、「勤務先との近さ」（34.1％） などが多くなっている（図表3-3-2-5）。

■特徴

「治安」、「防災面における安全性」、「友人・知人・親族が近くにいる」、「子育て支援の充実」、「教育

環境の充実（幼稚園・小学校）」、「公園の充実」、「医療機関の充実」では、世帯の人数が多いほど回答

割合がおおむね高い傾向がある。「公共交通機関の利便性」、「買い物のしやすさ」、「勤務先との近さ」

は、どの世帯の人数でも３割を超えることが特徴的であるが、一方で「単独」、「２人」と「３人」、「４

人以上」で比較すると、それぞれ「単独」、「２人」が他方を上回っていることが分かる。また、引越し

前の世帯の人数が少ないほど割合が高かった点は、引越し後では見られず、引越し前後で世帯の人数が

変化していることが影響していると考えられる。

カ　引越し前の配偶者同居の有無別ふだん重要視している点

引越し前「配偶者同居あり」では「教育環境の充実（幼稚園・小学校）」、「子育

て支援の充実」が特に高い。

■調査結果

「配偶者同居あり」は、「治安」（45.6％）が最も多く、次いで「公共交通機関の利便性」（41.7％）、

「買い物のしやすさ」（35.7％）などが多くなっている。「配偶者同居なし」は、「公共交通機関の利便性」

（51.3％）が最も多く、次いで「買い物のしやすさ」（42.6％）、「勤務先との近さ」（40.0％）などが多く

なっている（図表3-3-2-6）。

■特徴

「教育環境の充実（幼稚園・小学校）」、「子育て支援の充実」では、「配偶者同居あり」の方が「配偶

者同居なし」より、それぞれ14.6、14.2ポイント高い。一方、「住宅価格・家賃」では、「配偶者同居な

し」の方が「配偶者同居あり」より、10.3ポイント高く、特徴的である。

図表3-3-2-6　引越し前の配偶者同居の有無別ふだん重要視している点
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キ　引越し後の配偶者同居の有無別ふだん重要視している点

引越し後「配偶者同居あり」では「子育て支援の充実」、「教育環境の充実（幼稚

園・小学校）」が特に高い。

■調査結果

「配偶者同居あり」は、「公共交通機関の利便性」（47.7％）が最も多く、次いで「治安」（41.7％）、

「勤務先との近さ」（36.7％）などが多くなっている。「配偶者同居なし」は、「公共交通機関の利便性」

（47.8％）が最も多く、次いで「買い物のしやすさ」（43.0％）、「勤務先との近さ」（39.5％）などが多く

なっている（図表3-3-2-7）。

■特徴

「子育て支援の充実」、「教育環境の充実（幼稚園・小学校）」では、「配偶者同居あり」の方が「配偶

者同居なし」より、それぞれ12.1、11.3ポイント高い。一方、「配偶者同居なし」が「配偶者同居あり」

を大きく上回る項目はなかった。

図表3-3-2-7　引越し後の配偶者同居の有無別ふだん重要視している点

ク　引越し前の０～６歳児同居の有無別ふだん重要視している点

引越し前「０～６歳児同居あり」では「子育て支援の充実」、「公園の充実」、「教

育環境の充実（幼稚園・小学校）」、「医療機関の充実」の回答割合が同「０～６歳

児同居なし」、引越し後「０～６歳児同居あり」と比較して高い。

■調査結果

「０～６歳児同居あり」は、「子育て支援の充実」（42.4％）が最も多く、次いで「治安」（39.5％）、

「公共交通機関の利便性」（35.5％）などが多くなっている。「０～６歳児同居なし」は、「公共交通機関

の利便性」（48.8％）が最も多く、次いで「買い物のしやすさ」（41.2％）、「治安」（39.4％）などが多く

なっている（図表3-3-2-8）。
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■特徴

「子育て支援の充実」、「公園の充実」、「教育環境の充実（幼稚園・小学校）」、「医療機関の充実」では、

「０～６歳児同居あり」の方が「０～６歳児同居なし」より、それぞれ36.3、18.9、16.5、11.1、10.6ポ

イント高い。一方、「買い物のしやすさ」、「公共交通機関の利便性」、「景観・街並み」では、「０～６歳

児同居なし」の方が「０～６歳児同居あり」より、それぞれ14.1、13.3、10.3ポイント高い。

ケ　引越し後の０～６歳児同居の有無別ふだん重要視している点

引越し後「０～６歳児同居あり」では「子育て支援の充実」、「公園の充実」、「教

育環境の充実（幼稚園・小学校）」の回答割合が高い。

■調査結果

「０～６歳児同居あり」は、「治安」（40.1％）が最も多く、次いで「勤務先との近さ」（39.2％）、「買

い物のしやすさ」（36.9％）などが多くなっている。「０～６歳児同居なし」は、「公共交通機関の利便

性」（49.7％）が最も多く、次いで「買い物のしやすさ」（40.5％）、「治安」（39.4％）などが多くなって

いる（図表3-3-2-9）。

■特徴

「子育て支援の充実」、「公園の充実」、「教育環境の充実（幼稚園・小学校）」では、「０～６歳児同居

あり」の方が「０～６歳児同居なし」より、それぞれ23.9、16.0、11.9ポイント高い。一方、「公共交通

機関の利便性」では、「０～６歳児同居なし」の方が「０～６歳児同居あり」より、16.7ポイント高い。

図表3-3-2-8　引越し前の０～６歳児同居の有無別ふだん重要視している点

※無回答は集計から除く。χ2=148.348　自由度＝72　p＝0.000*　＊p＜0.05
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コ　引越し前の住宅の所有形態別ふだん重要視している点

「持家（マンション・一戸建）」は、「道路交通の利便性」が他の住宅の所有形態

より高く、「住宅価格・家賃」、「勤務先との近さ」では他の住宅の所有形態より低い。

■調査結果

「持家（マンション・一戸建）」は、「公共交通機関の利便性」（44.7％）が最も多く、次いで「治

安」（41.5％）、「買い物のしやすさ」（37.8％）などが多くなっている。「民間の賃貸マンション・ア

パート・借家（一戸建）」は、「公共交通機関の利便性」（50.4％）が最も多く、次いで「勤務先との

近さ」（41.8％）、「買い物のしやすさ」（40.7％）などが多くなっている。「その他（都営または区立住

宅・UR・社宅・寮等）」は、「住宅価格・家賃」（48.4％）が最も多く、次いで「公共交通機関の利便性」

（44.9％）、「買い物のしやすさ」（43.9％）などが多くなっている（図表3-3-2-10）。

※無回答は集計から除く。χ2=148.348　自由度＝72　p＝0.000*　＊p＜0.05
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0～6歳児同居なし 【n=522】 0～6歳児同居あり 【n=68】

図表3-3-2-9　引越し後の０～６歳児同居の有無別ふだん重要視している点

図表3-3-2-10　引越し前の住宅の所有形態別ふだん重要視している点

合計
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■特徴

「持家（マンション・一戸建）」は、「道路交通の利便性」の回答割合が他の住宅の所有形態より高い

一方、「住宅価格・家賃」、「勤務先との近さ」では他の住宅の所有形態より回答割合が低いことが特徴

的である。

サ　引越し後の住宅の所有形態別ふだん重要視している点

「持家（マンション・一戸建）」は、「まちのイメージ」、「飲食店の充実度」の回

答割合が他の住宅の所有形態より高い。

■調査結果

「持家（マンション・一戸建）」は、「公共交通機関の利便性」（46.3％）が最も多く、次いで「買い物

のしやすさ」（41.1％）、「治安」（34.3％）などが多くなっている。「民間の賃貸マンション・アパート・

借家（一戸建）」は、「公共交通機関の利便性」（48.6％）が最も多く、次いで「治安」（44.4％）、「勤務

先との近さ」（42.1％）などが多くなっている。「その他（都営または区立住宅・UR・社宅・寮等）」は、

「公共交通機関の利便性」（49.5％）が最も多く、次いで「買い物のしやすさ」（45.8％）、「住宅価格・

家賃」（44.4％）などが多くなっている（図表3-3-2-11）。

■特徴

「持家（マンション・一戸建）」は、「まちのイメージ」、「飲食店の充実度」の回答割合が他の住宅の

所有形態より高い一方、「住宅価格・家賃」、「勤務先との近さ」では他の住宅の所有形態より回答割合

が低い。これは、「図表3-3-2-10　引越し前の住宅の所有形態別ふだん重要視している点」でも同様の

傾向が見られる。

図表3-3-2-11　引越し後の住宅の所有形態別ふだん重要視している点

※無回答は集計から除く。χ2=148.348　自由度＝72　p＝0.000*　＊p＜0.05
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持家（マンション・一戸建）【n=195】 民間の賃貸マンション・アパート・借家（一戸建）【n=323】 その他（都営または区立住宅・UR・社宅・寮等）【n=70】
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